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A végzõsök a
célegyenesbe

értek

ASztárai Mihály Gimnázium
73 diákja viseli mostantól a
májusi ballagásig a végzõ-

sök szalagját. December 16-án tar-
tották a szalagtûzõ ünnepséget a
Bezerédj Pál Szabadidõközpont-
ban. A nyitótáncot Bali Ervinné és
Schauber Anikó tanította be. Be-
szédet Szabolcskáné Szentes Ilona
igazgatóhelyettes mondott. 

Az ünnepséget bál követte, az
Azúr zenekar közremûködésével.

A végzõsök számára ez az ese-
mény azt jelenti, hogy a célegye-
nesbe értek. A középiskolás évek
hamarosan véget érnek, meglepõ
közelségbe került az érettségi, a
továbbtanulás.                    -Wy-

SZALAGTÛZÕ

A szerzõ felvétele

Hogy mire való a zene? Erre sokfé-
le válasz létezhet, egy biztos, legke-
vésbé az elõadó öncélú gyönyör-
ködtetésére. Vagyis közönség kell
hozzá, alkalom és hangulat, amely
utóbbi ha nincs meg elõre, majd
megérkezik közben, attól, aki mes-
tere a hangszerének. És mivel a
hely, a közönség, és az alkalom
együtt volt december 19-én hétfõn
este, a tolnai templomban,  a kará-
csonyi hangulatra sem kellett soká-
ig várni, a Tolnai Fusz János Zene-
iskola növendékei és tanárai jóvol-
tából. Mert amit produkáltak az
magáért beszélt! Nincs lehetõsé-
günk – és talán nem is fontos –
minden szereplõt és produkciót itt
külön méltatni, hiszen ez mind így
együtt volt kerek és egész. Így az-
tán, anélkül, hogy egy fõhajtásra
most külön fölállítanánk Hepp Atti-
la egész zenekarát, egy párat csak
meg kell említenünk, nem hagyhat-
va ki Kolozsvári Gábor tenorkürt
produkcióját, a csellóval kiegészült
fuvolaötöst, ahogy Árvai Hédi és
Szabó Gergõ produkciói is nagy

tapsot érdemeltek. És ekkor jött egy
meglepetés, méghozzá nem az al-
kalmi pódiummá átalakult templo-
mi szentélybõl, hanem a kórus or-
gonájától, ahonnan Fülöp Péter, a

Sztárai Gimnázium 10.-es tanulója,
aki szintén helybéli zeneiskolai nö-
vendék, fenségesen dübörögte kö-
zénk Bach: D-moll toccáta és fúgáját.

Voltunk talán többen, akik egy
fárasztó hétköznap után, egy roha-
nással teli nap estéjén, vacsora he-

lyett estünk be erre a koncertre, és
udvariasan, ám egyre fáradtabban
tapsoltunk a hol vidám, hol andalí-
tó muzsikák hallatán. Fülöp Péter
produkciója azonban, amely min-

den bizonnyal kipókhálózta az or-
gonasípok „legöregebbjeit” is,
mindenki fölébresztett. És mire a
zeneiskola kóristái gyertyával a
kézben egy Ave Mariával búcsúz-
tak, már mindeni tudta, nem álmo-
dik: tényleg karácsony van.      ká

Zeneiskolások karácsonyi koncertje
Fülöp Péter orgonajátékában is gyönyörködhettünk

Tolna számára
2012 a 

lehetõségek éve

– Amikor tavaly ilyenkor
megkérdeztem Öntõl, hogy mi-
lyen várakozásokkal tekint a
2011. év elé, azt mondta: nehéz
évre számít, de optimista. Be-
vált ez a prognózis?

– Azt kell mondjam, hogy
reálisan ítéltem meg. Az év
elején ugyanis elõször úgy
tûnt, hogy közel 150 milliós hi-
ánya van a városnak, s kényte-
lenek voltunk még a költségve-
tés elfogadása elõtt bizonyos
megtakarításokról dönteni.
Létrejött egy eseti bizottság,
áttekintették az úgynevezett
nem kötelezõ feladata-
inkat, s javasoltak né-
hány változtatást. 

Újévi interjú 
dr. Sümegi Zoltán
polgármesterrel

3.oldal
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Az orvosi ügyelet 
telefonszáma

Tolnán:

440-340

A THELENA
MAGAZIN 

IDÕPONTJAI
A Tolnatáj Televízió Tolnát
és Mözst bemutató Thelena
Magazin címû mûsora az
RTV képcsatornán minden
szerdán, 19.30 órakor látha-
tó, ismétlés hétfõn és pén-
teken 19.30-kor. A Tolnatáj
TV-ben minden csütörtökön
18.20-kor, szombaton 9.30-
kor, vasárnap 19.30-kor lát-
ható a magazin.

A2012. január 1-jén hatályba
lépett új alkotmány Nemze-

ti hitvallás elnevezéssel tartal-
maz preambulumot, amely a
Himnusz „Isten, áldd meg a ma-
gyart!” sorával kezdõdik.

„Büszkék vagyunk az orszá-
gunk megmaradásáért, szabadsá-
gáért és függetlenségéért küzdõ
õseinkre. Büszkék vagyunk a ma-
gyar emberek nagyszerû szellemi
alkotásaira. Büszkék vagyunk ar-
ra, hogy népünk évszázadokon át
harcokban védte Európát, s tehet-
ségével, szorgalmával gyarapította
közös értékeit” – olvasható a hit-
vallásban, amelyben az áll: „nem

ismerjük el az 1949. évi kommu-
nista alkotmányt, mert egy zsarno-
ki uralom alapja volt, ezért kinyil-
vánítjuk érvénytelenségét”. 

Az új Alaptörvényben önálló fe-
jezet tartalmazza az alapvetõ jogo-
kat és kötelességeket. Újdonság,
hogy az Alaptörvény a magzat éle-
tét a fogantatástól kezdve védi, és
tiltja az emberi egyedmásolást.
Rögzíti azt is: házasság csak férfi
és nõ között jöhet létre. Alaptörvé-
nyi rangra emelkedett a – csak
szándékos, erõszakos bûncselek-
mény miatt kiszabható – tényleges
életfogytig tartó szabadságvesztés,
és mostantól mindenkinek joga
van – törvényben meghatározottak

szerint – a személye, illetve a tu-
lajdona elleni vagy ezeket közvet-
lenül fenyegetõ jogtalan támadás
elhárításához. 

Míg a korábbi alkotmány a hatá-
ron túli magyarok iránti felelõsség-
érzésrõl szólt, az új alaptörvény azt
tartalmazza: Magyarország fele-
lõsséget visel sorsukért, elõsegíti
közösségeik fennmaradását, fejlõ-
dését, támogatja magyarságuk
megõrzésére irányuló törekvései-
ket, jogaik érvényesítését, közössé-
gi önkormányzataik létrehozását és
a szülõföldön való boldogulásukat.

Az Alaptörvény teljes szövege
elolvasható az országgyûlés hon-
lapján: www.mkogy.hu

Hatályba lépett Magyarország
új Alaptörvénye

A Tolnai Víz-és Csatornamû Kft.
értesíti a lakosságot, hogy a víz-
torony és medence mosása az
alábbi idõpontokban lesz:

TOLNÁN
02.14. medence 7.00-14.00 óráig
04.23. medence 7.00-14.00 óráig
04.25. torony 7.00-14.00 óráig
07.25. medence 7.00-14.00 óráig
10.10. medence 7.00-14.00 óráig
10.12. torony 7.00-14.00 óráig

FÁCÁNKERTBEN:
04.27. glóbusz 7.00-14.00 óráig
10.22. glóbusz 7.00-14.00 óráig

Szilveszteri futás 

A VÍZMÛ KÖZLEMÉNYE

Mit üzen a kirakat?
Nem elég jónak
lenni, annak is
kell látszani. A
fõleg marketin-
ges képzése-
ken elhangzó
mottó mire is
lenne érvénye-
sebb, mint egy kereskedelmi egy-
ségre, azaz egyszerûen fogal-
mazva egy boltra? Hiszen dugig
lehet a raktár, roskadozhatnak a
polcok a leghasznosabb, szebb,
jobb, érdekesebb és értékesebb
áruktól, ha a kutya se tud róluk. 

A portékát kínálni kell, kecseg-
tetni vele a potenciális vevõt, el-
kápráztatni, becsalogatni, vásár-
lásra ösztönözni. Nem véletlen,
hogy külön szakmák fejlõdtek ki
ebbõl, kirakatrendezõk, dekoratõ-
rök álmodják meg a legelegán-
sabb áruházak portáljait, igényes
üzletek kirakatait. Életnagyságú
próbababák feszítenek a divatos
öltözékekben, azt a látszatot kelt-
ve, hogyha mi is olyan ruhát visel-
nénk, mi is ugyanolyan karcsúak,
magasak, bögyösek vagy sporto-
sak lennénk. Az igényes kirakat
ráadásul azt üzeni, hogy a keres-
kedõ ad magára, s nyilván ügyel
az áruja minõségére is. 

Nem is értem azokat az üzlete-
ket, – és ilyenbõl fõleg a nagyvá-
rosokban egyre több van –, ame-
lyek nem hogy nem rakják tele a
kirakatukat szép cipõvel, edény-
nyel, mosóporral vagy hímzõfo-
nallal, bármivel, amivel épp keres-
kednek, hanem egyenesen le-
tapétázzák a kirakatokat s szinte
bedobozolják árujukat (és eladói-
kat is) egy mesterségesen megvi-
lágított helyiségbe. Pedig a kira-
kat „eladja” az árut, a tavalyi tolnai
kirakatverseny egyik nyertese me-
sélte annak idején, hogy amit ki-
tesz a kirakatba, álljon a boltban
akár fél éve is, utána pillanatok
alatt elfogy. Mert odakint észreve-
szik, s aztán bent már keresik.  

Ellenpélda erre az a moszkvai
kirakat, amit naponta láttam
1987-ben, amikor a Szovjetunió-
ban töltöttem egy hetet. Azóta
sem tudom, mit árulhattak ott,
mert porlepte, kifakult függönyû
kirakatában semmi más nem volt,
mint egy ütött-kopott lemezját-
szó, amin egy álmos macska
nyújtózkodott, s így eszembe se
jutott bemenni. 

Érdemes tehát idõt és energiát
fordítani üzletünk külcsínére, ami-
tõl maga az utca is szebb lesz. Er-
re akarja felhívni a figyelmet a vá-
rosi humán bizottság az adventi
kirakatversennyel, amelynek idei
nyertese is egy ízléses, ünnepi
hangulatot árasztó, dekoratív és
belépésre csábító kirakat volt.
Gratulálunk!              Cser Ildikó

Nem veszít népszerûségébõl a Tolnán hagyományos szilveszteri
futás. December 31-én a 61 vállalkozó szellemû futó teljesítette
a 2011 méteres távot, akikhez ezúttal 5 kutyus is csatlakozott.

Rajtuk kívül még 13 passzív szemlélõ is megjelent a TOVÁBB Szabad-
idõs Társaság által a helyi sportpályán rendezett eseményen. A futók  a
táv teljesítése után teát, forralt bort és csokit kaptak a szervezõktõl.
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Folytatás a 3. oldalról.
Rákényszerültünk a kisegítõ iskola bezárására,
a zeneiskolában plusz térítési díjakat vezettünk
be, az intézményeknél és a hivatalnál is szigo-
rú takarékosságot írtunk elõ. Ezzel 40–50 mil-
liót tudtunk a kiadásokból lefaragni, de még
így is 88,9 milliós hiánnyal fogadtuk el a 2011-
es költségvetést. December 31-én azonban si-
került az évet – a mûködést tekintve – nullszal-
dósan zárni.

– Hogy tudták ezt elérni? 
– A takarékosság mellett segített az

is, hogy az államtól az önhibájukon kí-
vül hátrányos helyzetû települések tá-
mogatására szolgáló alapból (ÖNHIKI)
éppen 89 millió forintot kaptunk. A
kormány tehát 2011-ben korrekt mó-
don gondoskodott Tolna város mûkö-
dési hiányának pénzügyi fedezetérõl. 

A rossz évkezdéshez képest az év so-
rán megvalósítottuk a legnagyobb, és a
város lakossága döntõ többségének
megelégedésére szolgáló beruházásun-
kat, a városközpont-rehabilitációt. En-
nek 170 millió forintos önerejét már ki
is fizettük, nincs hátralékunk. Az önerõ
csökkentésére pályáztunk a paksi atom-
erõmû „Jövõnk energiájáért” Alapítvá-
nyához, ahol a maximális támogatási
összeget, 40 millió forintot ítéltek meg
nekünk, amit ezúton is megköszönök a
kuratórium tagjainak. A beruházás ré-
vén Tolna városa és így Tolna megye
egy olyan gyöngyszemmel gazdago-
dott, amit bárkinek büszkén meg lehet
mutatni, emellett a tér közösségi funkci-
ója révén a helyi lakosokat szolgálja.

– Itt hadd kérdezzem meg, mi lesz a
mözsi városközpont-rehabilitációval? 

– Ez a 270 millió forintos beruházás
átnyúlik a 2012-es évre, de 40 millió
forintos önerejébõl 21,5 milliót már tavaly kifi-
zettünk tervezésre és elõkészületi munkákra. A
közbeszerzési felhívás közzététele folyamatban
van, idén tavasszal pedig megkezdõdhetnek a
munkák.  Ennek lényege, hogy a Gyöngyvirág
és a Széchenyi utca, tehát a romák által lakott
terület szilárd útburkolatot kapna, a volt mözsi
gödör teljes rehabilitációja megtörténne, egy
sportpályát és egy parkot alakítanánk ki, az is-
kola és a mûvelõdési ház környéke egy szabad-
téri színpadot is magába foglaló közösségi teret
kapna, utóbbi  középületet  renoválnánk és kör-
nyékét díszburkolattal öveznénk. Ez a fejlesz-
tés egyébként szerintem jár a mözsieknek.

– Milyen fontosabb kiadásokra költöttek még
tavaly?

– További 23,6 millió forintot fordítottunk a
családsegítõ központ Bajcsy-Zsilinszky utcai
épületének felújítására, aminek 5 millió forint
volt az önereje. A Gesztenyéskerti óvodát áthe-
lyeztük a volt helytörténeti múzeumba a
Festetich utcába, erre 5,9 milliót költöttünk. Az
áthelyezés ideiglenes, új óvodát szeretnénk
építeni a volt laktanya területén, de megvárjuk
hozzá a pályázati lehetõséget. Ezen kívül a Ha-
jós utca, Festetich utca 2009-es útépítési mun-
kálataira kifizettük a még fennmaradt 50 milli-
ót, valamint kivásároltuk a vízmûbõl az Õrség
Kft-t 14,5 millió és a Tolnavíz Kft-t 1,5 millió

forintért. Tehát nyugodtan kijelenthetem, hogy
a 2011. év sikertörténet volt. 

–  Tavaly vetõdött fel az is, hogy Tolna járási
székhely lehetne, amiért Ön nagy elánnal küzd. 

– Az új önkormányzati törvény illetve a kor-
mánynak a közigazgatás átalakítására vonatko-
zó elképzelései alapján reméljük, hogy a létre-
jövõ új járások létrehozásakor Tolna járási
székhely lehet. Az erre vonatkozó pályázatun-
kat még 2011. szeptemberében elküldtük a
Tolna megyei kormánymegbízottnak és a köz-

igazgatási miniszternek. Bízom benne, hogy
Tolna a megye hatodik járási székhelye lesz,
ezért én a 2012. évet Tolna számára a lehetõsé-
gek évének tekintem. 

– Milyen elõnyökkel járna a járásközponti
szerep?

– Elõször is történelmileg rehabilitálná a te-
lepülést annak kapcsán, hogy anno Szekszárd
lett a megyeszékhely, és így száz-százötven éve
nem úgy fejlõdött városunk, ahogy lakosság-
száma és történelmi hagyományai alapján erre
érdemes lett volna. Másrészt a közigazgatásnak
egy olyan szintje alakulhatna ki itt, ahol Tolna
és a szomszédos községeken túl nyolc-tíz tele-
pülés – okmányirodai, gyámhivatali, építésha-
tósági ügyeit – is intéznénk. Nem kéne minde-
nért Szekszárdra utazni, gyorsabb, olcsóbb,
emberközelibb közigazgatásra lenne mód. 

– Hogyan érintené ez a jelenlegi közigazga-
tási struktúrát?

– A járási hivatal létrejöttével egyes felada-
tok megszûnnek az önkormányzatoknál, s át-
kerülnek a járásokhoz, így nálunk hivatal lét-
száma nyilvánvalóan  csökkenni fog. 

– Beszélgessünk a további terveikrõl!
– Az óvoda mellett pályázni szeretnénk a lak-

tanyában lévõ legénységi épület helytörténeti
múzeummá alakítására is, ezáltal visszakerülhet-
nének a Mözsre ideiglenesen kivitt muzeális

anyagok, sõt, lényegesen bõvülnének. Stratégiai
kérdésnek tartjuk továbbá, hogy az iskoláink ne
kerüljenek állami fenntartásba. Nem mintha az
állam nem lenne jó gazda, de egy városban ko-
moly humán erõforrást képvisel a pedagógus ér-
telmiség, ezért fontos, hogy közvetlen kapcsolat
legyen a helyi vezetés és a pedagógusok kö-
zött. Szeretnénk városi fenntartásba visszaven-
ni a több mint ötven éve fennálló gimnáziumot
is, ami a tolnaiak számára a kultúra egyik
szimbóluma. A szükséges lépéseket meg is tet-

tük, és a megyei önkormányzat úgy
döntött: 2012. július 1-tõl visszaadja az
intézmény fenntartásának jogát.

– Hol tart a vízdíjba beépített fejlesz-
tési forrásból ígért vas-és mangánta-
lanító építése? 

– A vízmû tavaly megvásárolta a szük-
séges berendezéseket, annak ellenére,
hogy ez egy 80 milliós beruházás és 2011-
ben a fejlesztési alapból csak a fele, 40
millió folyt be. A hiányzó összeget a cég
hitelbõl pótolta, a munkálatok lényegében
elkészültek és heteken belül élvezni fog-
ják a tolnaiak tisztítóberendezés áldásait. 

– Utak, járdák?
– A két, már említett mözsit kivéve

minden utcában van szilárd burkolat, in-
kább javításra, karbantartásra van szük-
ség. Ehhez minden pályázati lehetõséget
ki fogunk használni. Fontosnak tartom
továbbra is szobrok, mûemlékek, feszü-
letek felújítását, az elmaradt márvány-
táblák újrafestését a hõsök szobránál és
a városháza falán. De pl. a közhasznú
foglalkoztatottakkal most folyik a város-
háza tisztasági festése, amire évtizedek
óta nem került sor, a belsõ udvart némi
parkosítás után pedig alkalmassá szeret-
nénk tenni esküvõk, rendezvények tartá-
sára. Az engedélyeztetési eljárás után ta-

vaszra elkészülhet a 6-os útnál egy „tolnai kék”
buszmegálló, s továbbra is terv, hogy a Tesco
környékére kerüljön ki a pályaudvar, amivel
egyúttal a Bajcsy-Zsilinszky utcát is bevonnánk
a távolsági buszközlekedésbe. Ez csak pénzkér-
dés, a Volán régóta nyitott a dologra.

– A tolnaiak legkedveltebb helye a Duna-
part. Meglesz-e a tervezett fejlesztés?

– A pályázatot, amire jelentkeztünk, vissza-
vonták, ezért a fejlesztésre egyelõre várni kell.
De a tervek – mint a város minden fontos cso-
mópontjára – készen vannak, tehát bármikor
tudunk újra pályázni.

– Ön rendkívül optimista, de a döntéseket
egy egész testületnek kell meghoznia. Meny-
nyire érzi maga mögött a képviselõtársait?

– A rendszerváltás óta a leghatékonyabb és
legegyüttmûködõbb testület a jelenlegi, és
ezt nem azért mondom, mert a fideszesek
vannak többségben. Az egész testület maxi-
málisan a város érdekeit tartja szem elõtt, az
ülések nyugodt hangvételben zajlanak, hatá-
rozataink döntõen egyhangúlag születnek.
Szívem szerint ilyen csapatot kívánnék min-
den településnek. Ezúton is hadd köszönjem
meg minden képviselõtársam eddigi munká-
ját. Befejezésképpen pedig minden városla-
kónak békés, nyugodt, eredményes 2012-es
esztendõt kívánok.                     Cser Ildikó

TOLNA SZÁMÁRA 2012 A LEHETÕSÉGEK ÉVE
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Dr. Sümegi Zoltán polgármester 
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A rendszerváltás óta a mostani a
legjobb képviselõ-testület – adta
meg a 2011-es év utolsó testületi
ülésének alaphangját dr. Sümegi
Zoltán. A polgármester szerint a
testületben mindenki azt nézi, ho-
gyan lehet elõrejutni. Reményét fe-
jezte ki, hogy a jövõben is hasonló
hangulatú üléseken, hasonló konst-
ruktivitással folyik majd a munka. 

Az utolsó ülésen a képviselõk,
intézmények, önkormányzati cég-
vezetõk jelképes ajándékot kaptak
a várostól, Sterczné Asztalos Zsu-
zsa képviselõ maga készítette sze-
retet-süteményeket, Herczig László-
né alpolgármester dísszel ellátott
szaloncukrot ajándékozott a meg-
jelenteknek. Az ünnepi felvezetés-
nek megfelelõen az ülés ezúttal is
különösebb viták nélkül, viszony-
lag gyorsan lezajlott. 

Módosították az Alimentál Kft-
vel a közétkeztetésrõl kötött szer-
zõdést, a január elsején életbe lé-
pett, 25-rõl 27 százalékra történt
áfa-emelés miatt. Ennek alapján az
óvodákban a bruttó nyersanyag-
norma (ami megfelel az érintettek
által fizetendõ térítési díjnak) napi
345 forintra, a rezsiköltség 620 fo-
rintra nõ. Ugyanez az iskolákban
az egyszeri étkezésnél 255 forint,
illetve 620 forint, a szociális intéz-

mények esetében a napi háromszo-
ri étkezésnél 455 forint, illetve 504
forint, a napi egyszeri, szállítással
történõ étkeztetésnél 255, forint,
illetve 554 forint lett. Változás az
is, hogy a kijelölt iskola megszû-
nésével megszûnt a háromszori is-
kolai étkeztetés is. 

A 2012-es évben is támogatja a
város a Törpi Tanya Alapítvány,
illetve a Csodavár Egyesület által
mûködtetett családi napköziket. A
támogatás változatlanul maxi-
mum havi 20 ezer forint gyere-
kenként, az engedélyben megha-
tározott 7 fõ alapján. A pontosabb
elszámolás érdekében azonban
annyiban történt módosítás, hogy
a támogatás gyermekenként napi
1000, de havonta legalább 10.000
forint lehet. Így biztosíthatóak az
alapvetõ kiadások akkor is, ha
egy-egy idõszakban nem jár hét
gyermek a családi napközibe, il-
letve elkerülhetõ, hogy a város
olyan gyerek után is támogatást
adjon, aki nem veszi igénybe a
napközit. 

Maradnak a város által önkénte-
sen vállalt és finanszírozott egész-
ségügyi szolgáltatások is. Az ön-
kormányzat 2012. év végéig a
gyógytornászi feladatok ellátására

Tóth Szilviával kötött megbízási
szerzõdést, havi bruttó 73 ezer fo-
rintért; a fizioterápiás feladatok el-
látására Kovácsné Pásti Katalin-
nal, havi 50 ezer forintért; a
dietetikusi feladatok ellátására
Visontainé Balla Ágnessel, havi
70 ezer forintért. A gyógymasszõri
feladatok ellátására Vörösné Ko-
vács Mártával haszonbérleti szer-
zõdést kötöttek, a Garay utcai ren-
delõ ingyenes használatára. 

Döntöttek a víz- és csatornadíjak
emelésérõl, december 31-i hatály-
lyal. A díjak nettó 4,2 százalékkal
nõnek. További drágulást jelent az
áfa emelkedése. 2012-ben a lakos-
sági és az intézményi ivóvíz, illet-
ve szennyvíz egy köbmétere után a
tavalyi bruttó 399 forint helyett
422 forintot kell fizetni. Az ivóvíz
alapdíja havi bruttó 442 forint lesz,
a szennyvízé 334 forintra nõ. 

Herczig Zoltán képviselõ kérdé-
sére Koltai-Kiss Tamás, a vízmû
vezetõje elmondta, hogy a kft.
kintlevõsége egy évvel ezelõtt 110
millió körül volt, míg jelenleg 70
millió körül mozog.   

Módosították a Sztárai gimnázi-
um a város általi átvételével kap-
csolatos novemberi döntést. Az er-
re vonatkozó törvényre tekintettel

2011. december 31. helyett 2012.
július elsejével kéri az intézmény
átvételét a város a megyétõl.
Emellett szükség van az átvétellel
összefüggõ szakértõi véleményre
is, amelynek elkészítése 50 ezer
forintba kerül a városnak. 

Emelkednek a hulladékszállítás
költségei is. 2011. december 31-
tõl a 70 literes kuka egyszeri üríté-
se bruttó 311 forint, a 110 literes
kukáé 489 forint, ami tizenhárom
százalék körüli drágulást jelent. A
határozatot két ellenszavazat mel-
lett fogadták el.   

Döntöttek arról, hogy a VI. szá-
mú orvosi körzet egyes bútorait
egy budapesti kft-tõl szerzi be a
város, 282 ezer forint értékben. Et-
tõl a cégtõl vásárolták az orvosi
eszközöket is, a két beszerzés ösz-
szekapcsolása esetén volt a legol-
csóbb az ár. A többi bútort meghí-
vásos pályázat alapján fogják
megvásárolni. 

75 ezer forintért öt alkalommal
oktatást tart a szekszárdi Régiók
Fejlesztéséért Egyesület a globális
környezeti problémákról, tolnai la-
kosok részére. Az elõadásokra egy
pályázati projekt sikere érdekében
van szükség. 

Ez eddig a legjobb csapat
a polgármester szerint  

December 15-én tartotta utolsó ülését 2011-ben a tolnai képviselõ-
testület. A döntésekbõl többek között az is kiviláglik, hogy a város 

továbbra is sokat áldoz a helyi egészségügyre. 
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Egységesen elutasította a testü-

let a tolnai cigány kisebbségi ön-
kormányzat kérelmét, amelyben a
szervezet azt kérte, hogy a kisebb-
ségi önkormányzat 2012-es támo-
gatása terhére 100 ezer forint kifi-
zetését engedélyezze a testület. 

Senki nem nyújtott be ajánlatot a
város által meghirdetett, a szippan-
tott szennyvízszállításra vonatkozó
pályázatra. Emiatt új pályázatot ír-
nak ki, az új szolgáltató kiválasztá-
sáig a szolgáltatást jelenleg végzõ
szekszárdi vízmû látja el a felada-
tot, az eddigi feltételek mellett. 

Értékesíteni kívánja a város a
Fastron Kft. által megvásárolni kí-
vánt önkormányzati tulajdonú te-
rületet. Az ingatlan értékbecslését
megrendelte az önkormányzat. 

Haszonkölcsönbe adja a város a
volt buszgarázs kb. 80 négyzetmé-
teres hátsókert részét a Deák Fe-
renc utca sarkán épített társasház
közösségének. A város tulajdoná-
ban levõ területet a társasház kö-
zössége kitisztította, zúzott kõvel
feltöltötte, és idõnként használatba
is vette, amirõl viszont nem értesí-
tette a szomszédos telkek tulajdo-
nosait. Ennek kapcsán érkezett is a
városhoz egy panaszos levél. 

Volt olyan képviselõi javaslat,
hogy a területet évi 120 ezer forin-
tért adják bérbe a közösségnek,
végül az ingyenes használati lehe-
tõség mellett döntöttek. 

Sikeresen pályázott a tolnai né-
met kisebbségi önkormányzat a
németországi belügyminisztéri-
umhoz mikrobusz vásárlására. A
kisebbségi szervezet 5 millió fo-
rintot nyert. A megvásárolandó
jármû hétmillióba kerül, a 25 szá-
zalékos önrészt a város már koráb-
ban vállalta. Mivel a támogatás
valamivel kevesebb lett a terve-
zettnél, az 1,7 milliós saját erõt
meg kell toldani közel kétszázezer
forinttal. Ezen felül az üzembe he-
lyezés és a busz használatához
szükséges felszerelések 345 ezer
forintos költségét is a város állja.
A polgármester azt mondta, büsz-
ke arra, hogy a német kisebbség
nyert a pályázaton, azt ígérte, hogy
a buszt költségtakarosan, csak va-
lóban fontos feladatokra fogják
használni. 

Döntés született arról is, hogy a
Tolnai Önkéntes Tûzoltóságnak a
2012-es városi költségvetés elfo-
gadásáig elõlegként havi 300 ezer
forintos mûködési támogatást biz-
tosítanak. A polgármester azt
mondta, 2012. áprilisától új rend-
szer lesz ezen a téren is. Amennyi-
ben az önkormányzat anyagi erejét
meghaladná a tûzoltóság további
támogatása, akkor úgymond ko-
moly döntést kell majd hozniuk. 

A központi orvosi ügyeleti felada-
tok kevésbé megterhelõ ellátására
két újabb, egy dunaföldvári és egy
komlói orvosi céggel kötött szerzõ-
dést a város. A megbízási díj hétfõ-
tõl csütörtökig 2355 forint óránként,
péntektõl vasárnapig 2738 forint
óránként. A két új ügyeletes orvos
dr. Palkó Ágnes és dr. Szeri Irén. 

2012. április 30-ig továbbra is
havonta 20 ezer forint támogatást
nyújt a város a Vöröskereszt tolnai
alapszervezetének azért, hogy fe-
dezni tudják a Deák Ferenc utcai
helyiségük bérleti díját. 

Bérbe venné a város a Hõsök te-
rei új szolgáltatóház két darab, 12
négyzetméter körüli irodahelyisé-
gét, illetve a hozzájuk tartozó
közlekedõt és mellékhelyiséget a
Soltút Kft-tõl, a német, illetve a ci-
gány kisebbségi önkormányzatok
elhelyezésére. A helyiségekért az
összkomfortos önkormányzati
bérlakások díjával megegyezõ
összeget, négyzetméterenként 345
forintot adna az önkormányzat. 

Vita nélkül fogadta el a testület
a 2011. évi közfoglalkoztatási terv
végrehajtásáról szóló beszámolót,
egyben döntött arról, hogy pályá-
zatot nyújt be a szekszárdi munka-
ügyi kirendeltséghez 20 fõ, 2 hó-
nap idõtartamú, napi 6 órás foglal-
koztatására. 2011-ben egyébként
444 embert vontak be a közfoglal-
koztatásba, közülük 14-en nem
vállalták a munkát, 11-en vissza-
tértek a munkaerõpiacra, 17-en át-
menetileg, vagy hosszú távon or-
vosilag alkalmatlannak bizonyul-
tak, egyéb okokból 21-en nem vet-
tek részt a közfoglalkoztatásban.
Összesen 381-en dolgoztak, a rö-
vid távú közfoglalkoztatásban (4
órás) 326-an, a hosszú távúban (6

és 8 órás) 55-en. Közterületen
207-en tevékenykedtek (köztiszta-
sági feladatok, parkgondozás,
árokásás, töltéstisztítás, épületek
karbantartása). Intézményekben
174-en kaptak munkát (portás, ud-
varos, takarító, kisegítõ munkák,
stb.) 194-en legfeljebb 8 általános
végzettséggel rendelkeztek, de 25

fõiskolai végzettségû is dolgozott
közfoglalkoztatottként. 

Bruttó egymillió forintból egy
használaton kívüli helyiségbõl egy
36 négyzetméteres, komfortos
szociális bérlakást alakítanak ki a
Festetich utca 128. alatti épület-
ben. A munkával a Thelena Kft-t
bízták meg. 

Elfogadták a polgármester be-
számolóját a szekszárdi kistérség
társulási tanácsában végzett mun-
kájáról. 

Új fogorvos kezdheti meg a
munkát a közeljövõben a 2. számú
tolnai fogorvosi körzetben. Dr.
Mezei László, a 2. körzet doktora
ugyanis nyugdíjba vonult, a praxis-
jogot a szekszárdi Gyneco-Dent
Kft-nek értékesíti. Az új fogorvos
dr. Tihanyi Réka lesz. 

A váltást bonyolítja, hogy a tes-
tület korábban úgy döntött: a 2.
fogorvosi körzetet a Bartók utcai
rendelõbõl az új Egészségházba
költözteti, 2011. végével. Ez azon-
ban egyelõre nem történt meg. A
költöztetéshez ugyanis az Egész-
ségházban jelenleg üresen álló, a
tetõtérben levõ rendelõt át kell ala-
kítani, illetve klímaberendezést is
fel kell szerelni. Ezen kívül a pra-
xist megvásárló kft. részérõl
igényként merült fel, hogy a ren-
delõ bútorzatát, illetve a kisebb ér-
tékû fogorvosi mûszereket is biz-

tosítsa a város. (A kft. pedig két
korszerû orvosi székkel szereli fel
a rendelõt.) A város részérõl a ren-
delõ felújítása, az eszközbeszer-
zés, a klíma és a bútorzat beszerzé-
se összesen 3 millió forintba kerül-
het. Az összeget a testület megsza-
vazta, a beszerzésekhez pedig ár-
ajánlatokat kérnek be. Várhatóan

2012. elsõ harmadában történhet
meg a költözés, addig Mezei dok-
tor rendel, a régi helyén. 

Továbbra is Klein Antal látja el
a tolnai Thelena Kft. ügyvezetõi
teendõit – errõl már a zárt ülésen
döntöttek. A tolnai önkormányzat
száz százalékos tulajdonában levõ
cég vezetését idén március óta
végzi a szakember, akinek elsõ
megbízatása ez év végével lejárt.
Munkájával elégedett a testület,
így további három évre hosszabbí-
tottak vele: 2014. december 31-ig
õ lesz az ügyvezetõ. 

A Bezerédj Pál Szabadidõköz-
pont és Könyvtár (BPSZK) élére
viszont egyelõre nem választottak
vezetõt. Az õsszel meghirdetett pá-
lyázatra hárman jelentkeztek. Az
egyik dokumentum formai okok
miatt nem felelt meg, így a két
fennmaradó jelöltet hallgatta meg a
véleményezõ bizottság: az intéz-
mény jelenlegi vezetõjét, illetve
egyik munkatársát. Késõbb kide-
rült: utóbbi pályázata sem felelt
meg a feltételeknek, formai okok
miatt az õ ajánlata is érvénytelen.
Varga Zoltán jelenlegi igazgató ér-
vényes pályázatát azonban a testü-
let nem támogatta. (Õ 2011. febru-
ártól állt az intézmény élén.)  Janu-
ár 1-jétõl átmenetileg az igazgató-
helyettes látja el a vezetõi felada-
tokat. Várhatóan a januári testüle-
ti ülésen új pályázatot írnak ki.

Az ülésen részt vett képviselõk, intézményvezetõk és hivatali dolgozók csoportképe
Fotó: Pámerné Bükky Klára
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A Mözsi Mûvelõdési

Ház január
havi programja

Kedd: 17.00-18.30 jóga 

Szerda: 18.30-20.00 német
nemzetiségi kórus

Csütörtök: 16.00-17.00 német
nemzetiségi tánc gyerekeknek

Péntek: 18.00-19.30 hastánc

• Január 12. csütörtök 18 óra:
Népfõiskola 3. tanév 5. elõadása.
Elõadás címe: Fogyasztóvéde-
lem. Elõadó: Mátyás Tibor, fo-
gyasztóvédelmi szakember.

• Január 19. csütörtök 18 óra:
Népfõiskola 3. tanév 6. elõadá-
sa. Elõadás címe: Biztosítási
termékek. Elõadó: Frey László,
az ING biztosító képviselõje.

Februári elõzetes:

• Február 2. csütörtök 18 óra:
Népfõiskola 3. tanév 7. elõadása.
Elõadás címe: Növényvédelem.
Elõadó: Györök Zsuzsanna.

A programokról érdeklõdni le-
het a 74/440-450 telefonszá-
mon, munkanapokon 16-20
óra között.

Emlékszem, tavaly a helyi
nyugdíjas klubbal szerveztek kö-
zös mûsort, az idén viszont a tan-
testület egésze állt a gyerekek kö-
zé, mellé, vagy azok háta mögé,
nem súgni és segíteni, hanem sze-
repelni is. És ez az, amit nagyra
tartok. Évrõl-évre valami újat kita-
lálni, ami ugyanakkor mégiscsak
ugyanarról az ünneprõl szól, anél-
kül, hogy magát ismétlõ, unásig
elcsépelt vagy elkoptatott lenne.
Méghozzá úgy, hogy ne csak a kö-
zönség, hanem – mint látható volt
– maguk a szereplõk is élvezzék.
Ez az, amihez már nem elég csak
jó tanító néninek lenni, hanem a jó
dramaturg, a színész és az énekes
is elõ kell bújjék abból, aki erre
vállalkozik. Hát ilyen volt ez a
mözsi iskolai karácsony is, sok
énekkel, drámajátékkal, szavalat-
tal, tánccal, amihez idõnként a

technika legmodernebb eszközeit
is igénybe vették, méghozzá úgy,
hogy a projektor által kivetített ké-
pek segítségével – míg Ady Endre
legszebb karácsonyi versét hall-
gattuk – valóban, 1883, egyszerre
gyönyörû és „csúf karácsonyán”
érezhette magát az ember. 

Szép volt a hópihék tánca, a ta-
nító nénik vokálja, és karácsonyi-
an szívet melengetõ volt, hogy a
nagy mesemondó, Andersen, kis
gyufaárus lánya – nem úgy, mint
az eredeti történetben – itt nem fa-
gyott meg az éjszakában. Hogy mi
hiányzott? Hogy a fenyõfák, hópi-
hék, és a családi idill, békét és
boldogságot sugárzó jelenetei
közt csak azon kevesek szívében
született meg a betlehemi kis Jé-
zus, akik e mûsoron kívül is tud-
ták, hogy ez az ünnep, igazából,
errõl szól… De ez nem kritika,

csak afféle félhangos gondolkodás
arról, hogy egy iskolai ünnep sem
lehet más, mint az õt körülvevõ
világ. Idõnként Istent keresõ, de
reá ritkán találó. 

Tetszett viszont, a fent leírt szá-
mos dicséreten túl, hogy mint
megtudtam, a mûsor megálmodói
mellett, amelyek Györökné Ökrös
Marianna, Vastagné Kovács Kata-
lin és Pápai Tímea voltak, az isko-
la minden tanulója szerepelt. Hogy
ki mit vitt haza innen? A gyerekek
bizonyára a várakozás reményteli
örömét, hogy pár nap múlva ott-
hon is karácsony lesz, a pedagógu-
sok, hogy holnaptól nekik is szü-
net, vele pedig béke és pihenés
jön. Az újságíró pedig – aki évekig
hitoktató volt ebben az iskolában –
annak a biztos tudását, hogy ünne-
pek nélkül sivár és szegény lenne a
világ, hozzátéve, hogy a ma szüle-
tett Kisdedhez saját útja van min-
denkinek, ami ugyan indulhat egy
iskolai ünnepségrõl is, de megér-
kezni oda, csakis az élet iskoláját
kijárva lesz egyszer majd lehetsé-
ges. Amihez pedig – reméljük –
adatik még idõ.                        ká

Karácsony a mözsi iskolában

Hiába, a tehetség, az tehetség! Ez fogalmazódott meg ben-
nem már nem elõször, a Mözsi I. István általános iskola
rendezvényein, ahol ötletes, jópofa, idõnként formabon-

tó, de mindenképpen hatásos – és ahogy illik – nagy tapssal jutal-
mazott rendezvényeit szemlélhettem már nem egyszer.  Mint
most is, karácsony elõtt, 2011. december 20-án.

Az iskola minden tanulója szerepelt

(x)
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Azóta tudom, látom, tapasztalom, hogy a két
szervezet nem feltétlenül egy nyomon jár. Va-
gyis bõven elfér egymás mellett. Mert van
olyan feladat, amit csak szakember képes ellát-
ni, de akad olyan önkéntes vállalkozás is, ami
egyetlen állami alkalmazottól sem várható el.
Példának okáért, hogy egy jó ügy érdekében ál-
dozza fel a szentestéjét. A tolnai Karitász akti-
vistái közül az idén ugyanis sokan ezt tették.
Hogy miért? Mert tudták, hogy ruhát, élelmet,
pénzt osztani is nagy dolog – amelyet minden
valamirevaló segélyszervezet meg is tesz kará-
csony táján –, de van még valami a fent emlí-
tetteken túl, amely megsokszorozza ezek érté-
két, ez pedig a személyes, odahajló, önzetlen,
szolgáló szeretet. 

A tolnai magányosok karácsony estje nem
egy hosszú szervezés eredményeképpen szüle-
tett. Karácsonyra készülõdvén sokáig szóba
sem került. Õk is segélycsomagban gondolkod-
tak, ami aztán meg is valósult, mígnem felve-
tette valaki, hogy ennél többet is lehetne tenni.
Mert mit ér a karácsonyfa és az ajándékcsomag
a valahová tartozás érzése nélkül? Ahol már
nem azért nem fût be az ember, mert nincs tü-
zelõje, és nem azért nem fõzi meg a karácsonyi
halászlét, mert nincs mibõl, hanem mert nincs
kinek! És – mert ez a lényeg –, a magányosság
érzése a többi ember boldog összetartozásának
az árnyékában a legelviselhetetlenebb! 

Nem kellett sok hozzá. A legtöbbet a Szent
Mór Katolikus Iskola udvarában lévõ Fény
Kft. adta, egy befûtött termet és hozzá felsze-
relést, evõeszközt. A többi „magától” jött.
Tóthné Bartos Erzsike egy nagy fazék húsle-
vest hozott, a sütik, a szendvicsek és hidegtá-
lak, na és persze a tea és a forralt bor „csak
úgy” összejött, ahogy akadt egy kilencszemé-
lyes kisbusz is, amely, egy pár nappal elõtte
készült, hevenyészett listával végigjárta a vá-
rost: lehet jönni, tálalva van. De jöttek többen,
maguktól is. 

Kovácsné Füri Manyika, Karitász elnök kö-
szöntõje után Ravasz Csaba plébános atya
mondott néhány ráhangoló gondolatot a kará-
csony lényegérõl, ami után egy szép szavalat
jött a gimnazista Fejszés Andreától, aztán
imádkoztak (sokan talán évtizedek óta elõször),
majd egy tangóharmonikán felcsendült a
Mennybõl az angyal, elõször csak szólóban,
majd kórussá változván, amit követõen a gõ-
zölgõ húslevesé és a még utána következõké
lett a fõszerep. Huszonegyen ültek az asztalok-
nál. Volt köztük még magát jól bíró, ám egye-
dül élõ kisnyugdíjas, de beteg, idõs vagy gon-
dozásra szoruló személy is, nem egy. Voltak
egymás számára ismeretlenek, de régi ismerõ-
sök is, mint ahogy az ugyanabban a szociális
bérlakásban, ám külön lakrészben lakó Wéber
(Konkrét) Jóska, és az utcát sepregetõ Szûcs
Józsika itt is egymás mellé került. 

A tolnai Karitász szervezet 105 tolnai (illetve
mözsi) személynek adományozott karácsonyra
egy-egy 6-7 kg súlyú, fõleg tartós élelmiszer-
bõl álló ajándékcsomagot, amit saját aktivistái
hordtak szét. Két személynek – mert nekik erre
volt a legnagyobb szükségük –, az élelem mel-
lé egy-egy utánfutó tûzifát is utalt és szállított
ki, és volt két sokgyermekes család, ahová a
karácsonyfát is õk vitték. És mindezt közada-
kozásból! A magányosok karácsonyára pedig
annyi süti és más finomság jött össze, hogy
mindenkit jól lakatván még maradt is.

S, hogy akik ezt eltervezték és véghezvit-
ték, mit kaptak cserébe? A megerõsödést ab-
ban a tudatban, hogy senki sem élhet magá-
nak. Hisz minden vagyon elenyészik egyszer,
csak egy marad meg a legvégére: hogy nem
éltünk hiába. Hogy fontosak lehettünk valaki-
nek valamiben. Koncz Ádám

HÁROMSZOR IS FORDULT A KARITÁSZOS KISBUSZ

Most már bevallhatom, volt bennem némi szkepticizmus, amikor az idén tavasszal
valaki felvetette, alakuljon meg Tolnán is a Karitász. Minek? Hiszen mûködik,
méghozzá jól mûködik városunkban egy családsegítõ központ, amelynek dolgozói -

akik közül sokat ismerek és tisztelek –, nemcsak jól képzett munkatársak, hanem lelkes, csu-
pa szív emberek is. Felesleges ez a párhuzamosság – gondoltam akkor.

A magányosok karácsonyán 

Szûcs Józsika még öltönyt is húzott

Miközben az idén az elõzõ évekhez képest
sokkal visszafogottabbak voltak az advent
látható külsõségei – fele annyi házat, középü-
letet, fát és boltot öltöztettek színes villany-
körte füzérbe –, amitõl úgy tûnt, mintha ez a
hivalkodó magamutogatás, egy befelé fordul-
tabb, az ünnep igazi lényegéhez közelítõ ké-
szület felé hajlana. Legalább is, ami a lelke-

ket építõ adventi kulturális kínálatot illette.
Mert már túl voltunk pár nappal a Kalocsai
Fõszékesegyház kórusának jótékonysági kon-
certjén, egy újabb dalest ismét képes volt
megtölteni a tolnai templomot. Ez alkalom-
mal ugyanis két, Tolna szerte jól ismert kórus,
a Mözsi Bartók Béla Nõi Kar, és a Szekszár-
di Liszt Ferenc Pedagógus Kórus adott jól si-
került koncertet itt.

Ennek során elsõként a vendégek sora-
koztak fel, akiket Ravasz Csaba plébános üd-

vözlõ szavai után a bartókos Rikker
Józsefné, Irénke köszöntött. Hogy milyen
nap is a mai? – tette fel a kérdést. Többszö-
rös ünnep! Mert ez a nap nem csak Kodály
Zoltán születésnapja, hanem a tolnai zeneis-
kola névadójáé, Fusz Jánosé is. Ezen kívül –
mint elhangzott –, egy történelminek mond-
ható találkozás alkalma is ez, hiszen a 46

éves Liszt és a 40 éves Bartók
kórus, noha régi barátságot ápol,
együtt, egy helyszínen most lép-
tek fel elõször. Amihez még azt is
hozzátehetjük, hogy míg a
bartókosok évrõl-évre itt vannak
a tolnai templomban, a Liszt kó-
rus tagjai most debütáltak itt.
Ennyi szöveg után aztán az ének-
szó vette át a vezetõ szerepet,
hogy Simon Péter karnagy veze-
tésével egy nagyszerû karácsonyi
válogatást hallgathasson meg a
közönség, a barokk kortól napja-
ink szerzeményeiig.  Ezután jöt-
tek a mieink Schmidt Zoltánné

vezényletével, akik nem csak folytatni, de
teljessé is tudták tenni mindazt, amit egy
ilyen dalest maga elé tûzhet: a lelkek ünnep-
lõbe öltöztetését. Erre volt aztán már csak rá-
adás, hogy a legvégén a két kórusból egy lett
– sokan úgy éreztük, harmadik kórusként,
mi, közönség is ott állunk már – pár percre,
nemcsak lélekben, de láthatólag is létrehozva
azt az egységet, amelyben a három királyok
és a szegény pásztorok békében megfértek
egymás mellett a Kisded jászla körül.       ká 

Nemcsak az advent hozta össze õket
Közös hangversenyt adott a mözsi és a szekszárdi kórus

A mözsi kórus
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Szilveszter a boltban

A képviselõtestület humán bizottsága tavaly év végén is meghirdette az adventi kirakat-
versenyt, amelyre már 2010-ben is sor került. Akkor hárman pályáztak és nyertek kisebb
ajándékot, a mostani felhívásra csak egy üzlet, a Deák Ferenc utcában található Ajándék-
kuckó jelentkezett. A bíráló bizottságnak így könnyû dolga volt, de elégedettek is voltak
Hontiné Pataki Anita boltjával, amelynek kirakata, bejárata ízléses, szép, változatos és
dekoratív külsõ-
vel várta-csalo-
gatta a vásárlókat
az ünnepek alatt.
A nyertes a bi-
zottság december
13-ai ülésén vette
át a kis ajándé-
kot, kirakatába
pedig kitehette a
„Legszebb ad-
venti kirakat”
táblát. Az üzlet-
nek ezúton is gra-
tulálunk és bízunk
benne, hogy jövõ-
re még több szép
kirakatot mutat-
hatunk meg.

Hivatalosan Fortuna ABC a neve,
de sokan csak a Merk Andi boltjá-
nak nevezik, tudjátok – teszik hoz-
zá ilyenkor –, ahol azok a vidám
lányok dolgoznak. És való-
ban, Pásztor Istvánné,
Andrea boltjának
ott az Alkotmány
és Sport utca sar-
kán talán, ha nem
is tudatosan, de
mindenképpen jól be-
vált reklámfogása, hogy itt tényleg
jókedvû lányok, fiatalasszonyok
dolgoznak. És ha mindez nem is
megy túl évközben az illendõség
és jó modor határán, szilveszterkor
azért csapnak egy kis viháncolást,
amit rendre már nagyon vár az

egész környék. Maskarába öltöz-
nek ugyanis ilyenkor a csajok –
voltak már cowboyok, betörõk,
ápolónõk, stb., – most, az idén (az-

az már tavaly), a Pi-
roska és a farkas
jelmezébe búj-
tak. Közülük

Vali volt Piros-
ka, Móni a félel-

metes farkas, és a fõ-
nökasszony, Andi – akit

most kivételesen életben hagyott
az éhes bestia –, a nagyanyó. 

ÁFA-emelés, árdrágulás, gazda-
sági válság? Ha már úgysem tehe-
tünk sokat ellene, legalább röhög-
jük ki, ha máskor nem, legalább
szilveszterkor.                          ká

SNOWBOARDOKTATÁS BOSZNIÁBAN! JAHORINA AUTÓBUSSZAL! Tolnáról!
Januártól márciusig minden héten csütörtöktõl vasárnapig. Szállás + utazás +
reggeli + felszerelés + oktatás + síbérlet 75.000 Ft/fõ+utasbiztosítás

Megmártózni a nagyvilágban...

Akciós családi csomagárak, repülõvel:
KRÉTA jún. 30., júl. 7., 14., 21., 28., hotelben félpanzióval illetékekkel 
2 felnõtt+1 gyerek részére: 345.000 Ft, 2 felnõtt+2gyerek részére: 435.000 Ft
MALLORCA jún. 14., 21.,28., hotelben félpanzióval, illetékekkel 
2 felnõtt+1 gyerek részére: 310.000 Ft, 2 felnõtt+2 gyerek részére: 390.000 Ft
RODOSZ aug. 2., 9., 16., 23., 30., hotelben all inclusive, illetékkel 
2 felnõtt+1 gyerek részére: 370.000 Ft, 2 felnõtt+2 gyerek részére: 470.000 Ft
Gyerekkedvezmény: 2-12 illetve 13 éves korig.

NON STOP AUTÓBUSZOS 
KIRÁNDULÁSAINK IDEGENVEZETÕVEL, 
2012. HOSSZÚ HÉTVÉGÉIN! ÍZELÍTÕNK:

Prága + Kutna Hora 2012. márc. 16-18.
14.900 Ft/fõ +belépõjegyek

Trieszt + Miremare kastély + Doberdo
2012. ápr. 27-29. 12.900 Ft/fõ+belépõjegyek

Füssen Neuschwanstein,
Hochenschwangau kastélylátogatás
2012. máj. 25-27. 18.900 Ft/fõ+belépõjegy

ELÕFOGLALÁSI KEDVEZMÉNY 
2012. NYÁR: -10% KEDVEZMÉNY!

Autóbusszal, tolnai indulással:
GÖRÖGORSZÁG: Paralia, Sarti,
Neos Marmaras, Zakhintos, Tolo,
Korfu, Kefalonia, Nei Pori. 
TÖRÖKORSZÁG, KUSADASI 

REPÜLÕVEL: EGYIPTOM, GÖRÖG-
ORSZÁG, TÖRÖKORSZÁG...

A kedvezmény január 31-ig történõ befizetés
esetén érvényes!

RITALIA 
TRAVEL

UTAZÁSI IRODA 
7130 Tolna, 

Kossuth L. u. 12/1.
(a nagy templommal szemben)

Tel.: 74/440-486  
Mobil: 30/603-7420
www.ritaliatravel.hu

Eng.sz.: U-001312

OLASZORSZÁG 
TENGERPARTI CAMPINGEK: 
BUNGALÓ, HOLIDAY HOME, 

APARTMANOK!
CHIOGGIA, COMACCHIO...

Bungaló júliusban 85 euro = 26.775 Ft/éj/4 fõ
Apartmanok júliusban 72 euro = 22.680 Ft/éj/4 fõ

Non stop utazás autóbusszal Szekszárdról, Tol-
náról, városnézés szakképzett idegenvezetõ-
vel. Utasainknak ajándék karneváli arcfestés! 
Idõpontok: február 3-5., 10-12.,17-19. 
12.900 Ft/fõ+hajójegy, biztosítás

Hirdetésünk nem teljeskörû, részletekért fáradjon be irodánkba!

RITALIA TRAVEL KFT.

Az Ajándékkuckó nyerte
a kirakatversenyt

Az idén sem

hagyták ki
 az évvégi

 mókát

a Fortunás
 lányok

TOVÁBBI SZOLGÁLTATÁSAINK:
• akciós sielések • belföldi szállások, 
• repülõjegy értékesítés • repülõtéri transzfer 
• utasbiztosítás...

KARNEVÁL VELENCÉBEN 2012!



• Január 14. (szombat) 10.00
óra: „Természetes egyensúly” cí-
mû ingyenes elõadás és testösszeté-
tel mérés. Elõadó: Silye Gabriella
táplálkozási szakértõ. Helyszín: új
Tolnai Galéria (volt Biliárd Klub).

• Január 17. (kedd) 15.00 óra:
„Óz a nagy varázsló” zenés mese-
játék az Odeon Színház elõadásá-
ban. Helyszín: Bezerédj Pál Sza-
badidõközpont színházterme. Jegy-
ár: 800 Ft.

• Január 19. (csütörtök) 17.00
óra: Objektív Egyesület fotókiál-
lítása. Helyszín: új Tolnai Galéria.

• Január 20. (péntek) 11.00 óra:
Tolna Megyei Ifjúsági Hangver-
senybérlet 2. elõadása: „Liszt, a
zongora varázslója”.

• Január 20. (péntek) 14.00 óra:
A Magyar Kultúra Napja tisztele-
tére rendezett IV. Vers- és Próza-
mondó Fesztivál. Helyszín: új
Tolnai Galéria. Jelentkezési lap
igényelhetõ a szabadidõközpont-
ban, ill. letölthetõ a www. tolna.hu
oldalról. Nevezési határidõ: 2012.
január 16. (hétfõ).

FEBRUÁRI ELÕZETES: 

• Február 4. (szombat) 20.00
óra: FARSANGI BEÖLTÖZÕS
BILLER BULI a helyi együttesek
közremûködésével. Fellépnek:
Jammbori, Tolnai Ifjúsági Fúvós-
zenekar, Más-Képp, Bazár. Hely-
szín: új Tolnai Galéria (volt Bili-
árd Klub).

JANUÁR HAVI PROGRAMJA

FIGYELEM!
Digitális fénymásoló és nyomtató
berendezésünkkel a SZÍNES FÉNY-
MÁSOLÁS mellett SZÍNES
NYOMTATÁST is vállalunk. A
városban bejegyzett civil szerve-
zetek, oktatási intézmények jelen-
tõs árkedvezményt kapnak. A szol-
gáltatás igénybe vehetõ munka-
napokon 8.00 és 16.00 óra között. 

A korábbi gyakorlatnak megfelelõ-
en rendezvényeinkrõl e-mailben is
értesítést küldünk. A kulturális hír-
levelünkre fel- és leiratkozni a beze-
redj@gmail.com címen lehet a tel-
jes név, e-mail cím megadásával.

SAJÁT SZERVEZÉSÛ
SPORTFOGLALKOZÁSOK:

ASSZONYTORNA:
hétfõ, szerda: 18.00–19.00

RÖPISULI: 
Kezdõ: hétfõ-szerda: 17.00–18.00
Haladó: kedd-csüt.: 15.00–16.30

Egyesületek, szabadidõs társasá-
gok, sportcsoportok edzésidõpont-
jai (részletes terembeosztás) a
www.bpszk.eoldal.hu honlapon te-
kinthetõk meg a Sportcsarnok me-
nüpont, csarnokbeosztás címszó alatt.

KONDITEREM 
nyitvatartás: H–P: 08.00–20.00  

Használati díjak: diák: 350,- Ft/óra,
felnõtt: 450,- Ft/óra

Diákbérlet: (8 óra/hó) 2.000,- Ft 
(16 óra/hó) 3.500,- Ft

Felnõttbérlet: (8 óra/hó) 2.500,- Ft
(16 óra/hó) 5.000,- Ft

A sportfoglalkozásokkal kapcso-
latban érdeklõdni lehet Farkas
Zsuzsanna sportszervezõnél az

540-035-ös telefonszámon. A kon-
ditermet a látogatók – a Házirend
és a Konditermi szabályzat betar-
tása mellett – saját felelõsségükre
használhatják.
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Könyvtárunk a TÁMOP pá-
lyázatnak köszönhetõen saját
weblapot hozott létre, ami min-
den hasznos információt tartal-
maz a könyvtárról, szolgáltatá-
sairól, és ajánlatairól. Kérem,
keressék fel honlapunkat. Cím:
www.konyvtartolna.hu

Könyvtárunk az idei évben
is változatlan beiratkozási díjak
mellett várja látogatóit. Keres-
sen fel bennünket!

Keressük közösen a múlt
emlékeit! Segítséget szeretnénk
kérni Tolna lakosságától. Szeret-
nénk feltárni és dokumentálni a
régi tolnai tárgyi emlékeket. Itt el-
sõsorban olyan faragott kövekre,

vagy kõtömbökre gondolunk, me-
lyek régi építményekbõl maradtak
fenn járólapként, falazatként, kút-
kávaként vagy más módon. Kér-
jük, hogy akik kertjében, udvará-
ban ilyen kövek találhatók, jelez-
zék nekünk a könyvtárban (Tolna,
Bajcsy-Zs. u. 126. Tel: 440-170).
A tárgyakat megnéznénk, lefény-
képeznénk, dokumentálnánk.
NEM szállítanánk el sehová! Csak
szeretnénk felmérni, hol lehetnek
ilyenek. Ezt továbbítanánk a me-
gyei múzeumnak. Elsõsorban a
Fürdõház utca, Malom utca,
Garay utca és a Festetich utca Se-
lyemgyár felöli része az, ahol
ilyen dolgok elõkerülhettek. Ké-
rem, segítsenek Tolna múltjának
jobb megismerésében!

Könyvtári hírek

A Bezerédj Pál Szabadidõközpont és Könyvtár – 
és annak minden tagintézményének – részletes prog-

ramja megtalálható a hhttttpp::////wwwwww..bbppsszzkk..eeoollddaall..hhuu,
valamint a wwwwww..ttoollnnaa..hhuu internetes oldalakon.
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Decemberi számunkból hely-
hiány miatt kimaradt az

alábbi tudósítás, ezért kis késés-
sel, most közöljük. 

Az Egészség-hónap 2011. évi
megrendezéséhez a Széchenyi is-
kola és a védõnõ közösen pályá-
zott az Arcadia Reklám Kft-hez.

A Családi egészségnap projekt
keretében 4 kg Graham lisztbõl,
Walmark vitaminból és Bella

Intima tisztasági csomagból álló
ajándékcsomagot nyertünk tõlük.

Az Egészségnapon – november
16-án – vérnyomás-, vércukor-, és

súlymérésen vehettek
részt szülõk, nevelõk és
gyerekek. Ezt követõen
Varga Boglárka iskolavé-
dõnõ vetélkedõt szerve-
zett a kicsiknek és a na-
gyoknak is, a zsûri elnö-

kének dr. Barna Györgyi gyermek-
orvost hívta meg. Négyfõs csapa-
tok mérték össze tudásukat. A vál-
tozatos és érdekes feladatok között
volt versfaragás, képösszerakás,
ízlelés bekötött szemmel, közmon-
dások szólások az egészségrõl, tej-
ivó-, réparágó-, lufi fújó verseny és
zöldség-gyümölcs felismerés ta-
pintással. Természetesen nem ma-
radt ki az egészség TOTÓ sem. A
felsõsök versenyét a nyolcadiko-
sok, az alsóban a vegyes összetéte-
lû csapatokból a Répák nyerték. 

A versenyzõk jutalma Graham
lisztbõl sütött répatorta és muffin

volt, melyet az iskolavédõnõ ké-
szített a gyerekeknek, és nagy si-
kere volt. Mindenkinek jutott egy
kis Walmark vitamin is. Az osztá-
lyok a hét folyamán gyümölcs-, és
zöldségsalátát is készítettek.

A versenyt köve-
tõ napokban a lá-
nyok felvilágosító
elõadásokon vehet-
tek részt, õk egy-
egy Bella Intima
csomagot kaptak
ajándékba. Nagyon
jól sikerült ez a
programsorozat, kö-
szönet az Arcadiá-
nak, az iskola védõ-
nõjének, Varga Bog-
lárkának és minden
résztvevõnek.

Kalocsa. Kisváros a Duna túl-
partján, érseki székhely, amely a
fûszerpaprikájáról és népi hímzé-
sérõl híres. Ennyit az átlagember
is tud. Amúgy a tolnai lélekhez
nincs közelebb, mint Mátészalka
vagy Szombathely. Pedig légvo-
nalban alig van messzebb, mint
Szekszárd, de mindenképpen kö-
zelebb, mint Bátaszék, Bonyhád
vagy Dunaföldvár. Csak az a frá-
nya Duna ne feszülne közénk! Hát
ezt az akadályt lépte át a szolgáló
szeretet 2011. december 10-én,
szombaton este azzal, hogy a Ke-
resztény Értelmiségiek Szövetsége
Tolnai Csoportja és az Országos
Nyugdíjas Polgári Egyesület helyi
szervezete meghívására, 17. alka-
lommal is megrendezték a rászo-
ruló gyermekek megajándékozását
szolgáló jótékonysági koncertet,
amire az idén a Kalocsai Fõszé-
kesegyház Templomi Énekkarát és
orgonamûvész kántorát hívták
meg. A koncertnek nem kerestek
külön idõpontot, hanem nemes
egyszerûséggel a szombat esti
szentmise zenei szolgálatát aján-
lották fel nekik, amit a kórus el is
vállalt, és magas szinten végigéne-
kelt. Elõadásukban, a szentmisét

szolgálva, Bárdos Lajos: Missa
Tertiáját adták elõ, ami után a kó-
rus a karzatról a szentélybe jött,
hogy karácsonyi válogatásukkal,

és más ide illõ dalaikkal innen
okozzanak feledhetetlen perceket
a tolnaiaknak. 

A lelkes énekkart Zsebics Ilona
karnagy vezényelte, az orgonánál
pedig Leányfalusi Vilmos ült. Va-
gyis mi az, hogy ült: szárnyalt, lo-
bogott, sõt dübörgött idõnként, a

nem ehhez szokott kis tolnai temp-
lomi orgonán, amit, ha az orgonák-
nak lelke van, és miért ne lenne?
– nemcsak mi, hanem bizonyára õ

is élvezhetett. A jótékonysági hang-
verseny után szeretetvendégség
várta a szereplõket a Szent Mór Ka-
tolikus Iskola egyik tantermében,
ahol az iskolapadokból átalakított
svédasztal várta a vendégeket, és
ahol a lelkes karvezetõvel, Zsebics
Ilonával is válthattam pár szót. 

Kórusuk – mint mondta – nem-
rég esett át egy jelentõs fiatalítá-
son, aminek eredményeképpen a
tagok átlagéletkora nem lépi át a

negyvenet. A kórus 35 fõbõl áll,
feladatuk az Érseki Fõszékes-
egyház énekkari szolgálata,
amely mellett azonban szívesen
elmennek bárhová, ahová jó
szívvel hívják õket, és amit õk is
üdvösnek gondolnak. Ezek sorá-
ban e tolnai fellépés – húzta alá
nyomatékosan –, mindenképpen
ilyen volt. Hogy kikbõl is áll a
kórus? Nem képzett, profi éne-
kesekbõl. Vagyis fõleg nem
ezekbõl. Mert az óvónõtõl kezd-
ve van köztük orvos, levéltáros,
de még tûzoltó is. Hogy mi a kö-
zös bennük? Hogy szeretnek
énekelni, és ezt szívvel-lélekkel,
teljes odaadással, igazi közös-
séggé válva, ám, minden anyagi
ellenszolgáltatás nélkül teszik.

Ilona asszony egyébként Bátya
község polgármestere is. 

A jótékonysági koncert közel
nyolcvanezer forint bevételt ho-
zott, amibõl nyolcvan rászoruló is-
kolás gyermek (és családja) részé-
re készítettek a szervezõk ajándék-
csomagot.                                ká

„Együtt egymásért” a Széchenyiben

Jótékonysági hangverseny és mise a KÉSZ és az ONYPE szervezésében

KALOCSÁRÓL JÖTTEK...

: A vendégek kórusa
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A tolnai és mözsi Idõsek Klubja továbbra is

várja magányos, idõs emberek jelentkezését.
A klub, napi háromszori étkezést, hetente or-
vosi ellátást és különbözõ szabadidõs progra-
mokat biztosít. Felvilágosítás és jelentkezés:
Varga Jánosné – Idõsek Klubja Tolna, Árpád
u. 4. Telefon: 74/443-923.

December 19-én a tolnai Idõsek Klubja és a
mözsi Idõsek Klubja ünnepelte karácsonyát.
Az ünnepély a Mözsi Mûvelõdési Házban ke-
rült megrendezésre, ahol a mözsi I. István Ál-
talános Iskola tanulóinak színvonalas mûsorát
tekinthették meg Ezt követõen a klubtagok ka-
rácsonyi ajándékot kaptak, és az Alimentál Ét-
terem jóvoltából ünnepi ebéden vehettek részt.

Tolna és az ellátáshoz társult települések
gyermekvédelmi és szociális szakemberei
számára 2011.12.01-én  a Családsegítõ Köz-
pont immár tizenegyedik alkalommal Szak-
mai Napot szervezett. A rendezvény színvo-
nalas lebonyolítását Tolna Város Polgármes-
tere és számos szponzor támogatta.

Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy
amennyiben használt bútorra, használt  mû-
szaki cikkre van szüksége és azt szerény
anyagi körülményei miatt, nem tudja megvá-
sárolni, jelezze a Családsegítõ Központban.

Továbbra is kérjük, hogy amennyiben még
mûködõképes, de használaton kívüli mosógé-
pe, tûzhelye, kályhája vagy egyéb háztartási
eszköze,  bútora illetve gyermekének megunt
játéka, ruhája van és azt szívesen felajánlaná
rászoruló embereknek jelezze a Családsegítõ
Központban. 

Köszönjük a lakosság részérõl eddig tett fel-
ajánlásokat.

CSSK
HÍREK

Az idõsek klubja karácsonyi ünnepségén A szakmai nap résztvevõi

TOLNA VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK  CSALÁDSEGÍTÕ KÖZPONTJA,
7130 Tolna Bajcsy-Zs. u. 96. Telefon: 74/443-825, 74/540-711

Tolnai Háló Közalapítvány
• Tolnai Háló Közalapítvány az Adventi hét-

végén 2011. december 3-án és 4-én 11–19 óra
között forralt borral és forró teával várta a meg-
újult Hõsök terén azokat az embereket, akik
szívesen támogatják az Alapítvány céljait. A
Jótékonysági forralt bor osztás során szerzett
bevételt az Alapítvány az Európai Uniós élel-
miszersegély szállítási költségére és gyerme-
kek prevenciós programjainak megvalósítására
fordítja. Köszönjük a tolnai és szekszárdi bo-
rászok nagylelkû támogatását, amely sikeres-
sé tette a programunkat.

• A Tolnai Háló Közalapítvány a
Családsegítõ Központtal együttmûköd-
ve „Tedd szebbé a karácsonyt!” cím-
mel 2011-ben is gyûjtési akciót szerve-
zett. Az akció keretében gyermekeknek
vártunk névre szóló felajánlásokat. A
felhívásra érkezett csomagokat 2011.
december 19-én a Tolnai Galériában
egy karácsonyi ünnepség keretében
osztottuk ki a gyermekek részére. Az
ünnepséget a WMOI és a Katolikus Is-
kola tanulóinak mûsora színesítette.

Köszönetet mondunk azoknak
az adakozó embereknek, akik
segítségével szebbé tehettük a
programban résztvevõ gyer-
mekek karácsonyát.

• A Mözsi Mezõgazdasági
Szövetkezet a Tolnai Háló
Közalapítvány kérelmére a
tolnai és a mözsi Idõsek Klub-
ja tagjainak burgonyát és
hagymát adományozott. Kö-
szönjük a felajánlást, ami az
idõs embereknek nagy örö-
met okozott.

www.haloalapitvany.atw.hu   Adószám:18865543-1-17
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Imával – a katolikus egyház
építõkövével – kezdte adventi
elõadását Ravasz Csaba plébá-

nos a városi könyvtárban, melyre
fõként az idõsebb korosztály volt
kíváncsi. Az ima fontosságát
hangsúlyozva elmondta, hogy há-
rom osztályban tanít hittant a
Szent Mór Katolikus Iskolában,
ahol egymás kezét megfogva
szoktak imádkozni a gyerekekkel.
Tehát a szándék, a kincs ott van a
szívükben, hogy a családért imád-
kozzanak. Gondolatait fõként a
család, a gyermeknevelés köré
szõtte, elmondva, hogy nem köny-
nyû ma a gyermekek helyzete, egy

kisfiúnak sokkal nehezebb felnõ-
nie manapság, mint régen. A válá-
sok miatt apátlan nemzedék va-
gyunk, az apák pedig vasárnapi
szülõkké váltak. Az oktatási rend-
szer elnõiesedett, nincs férfi tanár,
férfi modell, a templomi közös-
ségbõl is hiányzanak az apukák, a
gyerek többnyire az anyukájával,
nagymamájával jön misére. A
templomi kép egyben a társadalom
képét is mutatja. Értékes és mély
lelki tartalommal megtöltött gon-
dolatok követték egymást, olykor
szomorkás kicsengésben, ám út-
mutatót, megoldást mindig felkí-
nálva. Korunk súlyos kérdéseit

boncolgatva azzal folytatta elõadá-
sát, hogy fõként apátlan a társada-
lom, de anyátlan is. Pedig elváltan
is lehet nagyon tisztességes módon
gyermeket nevelni, ugyan kemény
feladat, de nem lehetetlen. A szülõ
azt szeretné, ha gyermekének jobb
lenne a sorsa, mint az övé volt, de
ezt anyagilag és karrier szempont-
jából gondolja. Pedig a legtöbb, a
legjobb, amit a szülõk adhatnak,
az a kettejük közti szeretet, mivel
ezáltal tud formálódni, alakulni a
gyermek. Az apa és az anya maga-
sodjon fölébe a gyermeknek, azért,
hogy legyen hova felnéznie, mert
akkor látja az utat és látja a mintát,
amit követnie kell. A gyermekek-

hez sohasem leereszkedni kell, ha-
nem lehajolni és magunkhoz emel-
ni õt. Szó esett még arról, hogy
mennyire más az életritmus, mint
nagyszüleink idején volt. Ma csu-
pán napi 15 perc jut beszélgetésre,
ami végtelenül szomorú, mert,
ahol nincs párbeszéd, ott haldoklik
a kapcsolat, nincs Isten. A mai
gyerekek nem tudnak olvasni, nem
tudnak beszélgetni, szentélyük a
tévé, a számítógép. Szó esett még
a mese fontosságáról, a könyvek
tiszteletérõl és hogy mennyire kel-
lenek a mesék, melyek a jóról,
rosszról szólnak, ezáltal tud a
gyermek igazságérzete kifejlõdni,
szíve a szépre, jóra, igazságra meg-
nyílni. Szóba került a nagyszülõ
szerepe, a családmesék, melyek
egy életre szóló gyökeret adnak,
amibõl táplálkozni tud a felnövek-
võ gyermek. „Amelyik család
együtt imádkozik, az együtt is ma-
rad.” – idézte Calcuttai Szent Teréz
ismertté vált, bölcs megállapítását.
Végezetül, Adventre készülve azt
tanácsolta nekünk Csaba atya, hogy
teremtsünk csendet önmagunkban,
hiszen a csend nem a semmi. Meg
kell tanulnunk hordoznunk egy-
mást – ezzel a magvas, szép gondo-
lattal zárta az igazán meghitt
könyvtári délutánt, melyet közös
teázás követett.                  Burma

„Amelyik család
együtt imádkozik,
az együtt is marad”

Advent a Városi Könyvtárban 

Tudtam, mire megjelennek e
sorok, már rég túl leszünk
az ünnepeken. Ahogy azt is

éreztem, hogy azok elé sokkal
könnyebb lenne írni… ÁFA-
emelés, benzin és gázolaj árdrá-
gulás, válságban vergõdõ gazda-
ság, munkanélküliség, remény-
vesztettség, kül-, s belviszályok.
Csak háború ne legyen még! Mi
szépet és jót írjak szilveszter reg-
gelén, egy ilyen újév elé? Így ül-
tem lógó orral az íróasztalomnál,
amikor berontott a feleségem:

– Gyere gyorsan! Ezt nézd
meg! Megvan a krédlink!

– Mink? – néztem bambán, de
feleségem viharzó lendülete en-
gem is a kertkapuig sodort, ahol
a pár hét óta elveszettnek hitt,
kis fekete krédli tyúkocskánkat
pillantottam meg, nagy pecke-
sen, tíz pelyhes kiscsibével!

Nahát, még ilyet! Hogy egy
tyúk elüljön kotlani télen, és rá-
adásul ki is költse azokat, a sza-
badban, valami kerti limlom
alatt? Ilyet még az öreganyánk
öreganyja sem hallott – mondtuk.

Persze, mindjárt került nekik
láda a kazánházba, bele meleg

rongyocska alájuk, amit azon-
ban nem úsztak meg anélkül,
hogy gügyögve, szinte gyer-
mekké válva, ne simogassuk
meg külön-külön mindegyiket. 

Ez jutott eszembe most,
ahogy a papírkosárba dobtam
egy sûrûn teleírt oldalt arról,
hogy kiben és miben bízhatunk
a jövõ évben. A kis krédli meg-
írta helyettem! Akit bizonyára
az egész baromfiudvar hülyé-
nek, esztelennek, sõt, már-már
felelõtlenül bûnösnek tartott e
téli kalandért. És lám, hol kvár-
télyozik õkelme azóta?

Küldöm e sorokat annak a ked-
ves ismerõsömnek – egy asszony-
nak –, aki negyvenkét évesen, há-
rom kamasz nagyfiú után, most
újra gyermeket vár. Hová szüli? –
mondták többen már a háta mö-
gött –, ebbe a világba?!

Ha olvassa e sorokat, és ez bá-
torítás neki, szívesen elküldöm
e-mailben a boldog tyúkanyó
fényképét, azt írva alá, hogy aki-
nek a Jóisten báránykát ad, lege-
lõt is ad majd neki hozzá! Bol-
dog Új Évet!         

Koncz Ádám

Bízd rá magad!

ÚJÉVI

Illusztráció

Ravasz Csaba plébános

HELYREIGAZÍTÁS 
Az elõzõ – decemberi – lapszá-
munk 8. oldalán megjelent Így „Fo-
gadjuk el egymást” címû írásban
tévesen írtuk azt, hogy az ott mélta-
tott rajzpályázatot a Wosinsky Ne-
velési Központ írta ki. Ehelyett a
Szent Mór Katolikus Iskolát kellett
volna írnunk, akik ráadásul már
2010-ben, és 2011-ben, vagyis im-
már másodszor írták ki e pályáza-
tot. Ugyanebben az írásban a szent
móros Takács Márkot, a hatodik
osztályosok elsõ helyezettjét, „át-
írattuk” a Széchényibe, akitõl ezért,
és természetesen e nagyszerû pá-
lyázat megálmodóitól, ezúton ké-
rünk elnézést. ká

A VULKÁNOK
FÖLDJÉN

A Tolnai öregdiák Egyesület
soron következõ úi élmény-
beszámolós estjét

2012. január 24-én 
17 órai kezdettel tartja 

a Sztárai Mihály
Gimnáziumban.

Címe: A vulkánok földjén.
Elõadó: Mayer Károly. 

Mindenkit szeretettel vár
a TÖDE elnöksége!
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A Lehel utcai sportcsarnok de-
cember 5-én gyerekzsivajtól és
kacagástól zengett, itt zajlott
ugyanis a Civil Voks Egyesület ál-
tal szervezett télapó ünnepség. Az
egyesület a többéves hagyomány-
nak megfelelõen idén is 50 gyer-
meket jutalmazott meg egy vi-
dám, zenés mûsorral és saját ma-
guk által készített ajándékcsomag-
gal. A pedagógusokkal közösen
(Némethné Puxler Rózsa koordi-
nálásával) választották ki mind-
egyik iskolából azokat a jó maga-
viseletû elsõ osztályosokat, akik
egész évben kiválóan teljesítettek.
Õk személyre szóló meghívót
kaptak az ünnepségre. A vidám,
zenés délután Buci bohóc tréfáival
indult, aki krampusszal érkezett a
színpadra. Máris kezdetét vette a
közös éneklés és játék, amibe a
gyerekek természetesen nagy

örömmel kapcsolódtak be. Az est
fénypontja, mi más is lett volna,
mint a közös tánc a Krampusszal,
ezt minden gyerek nagyon élvez-
te. Kis szünet után aztán végre
megérkezett a Mikulás, aki nem-
csak vidámságot hozott zsákjá-
ban, hanem a várva várt ajándéko-
kat is szétosztotta. Az ünnepség
érdekessége, hogy a wosys gyere-
kek is készültek egy meglepetés
verssel, amit  bátran elõ is adtak,
ezzel ajándékozva meg a Nagy-
szakállút.                          Burma

Télapó ünnepség 
Az Adventi idõszak alkalom az adakozásra, jótéteményekre,
ilyentájt egymást érik a rendezvények és a jótékonysági akciók.

KERESZTREJTVÉNY
Jeles évforduló
1847. január 16-án 
Szklabonyán megszületett 
késõbbi kitûnõ írónk. 
Beküldendõ a vezetékneve.

MEGHATÁROZÁSOK: 
1. Csodálat 
2. Keménység 
3. A hegedû „lakása” 
4. Felmenõje 
5. Finom kalács 
6. Hát, persze! 
7. Õsi magyar férfinév 
8. Odabentrõl (névelõvel)

A december havi rejtvény megfejtése: a reményt. A szerencsés nyertes
Becze Lajosné, Tolna, Babits u. 74. Nyereménye egy torta, melyet a
Wittner Cukrászda (Tolna, Szent I. tér) ajánlott fel. A január havi rejt-
vény megfejtõi között a Városi Könyvtár által felajánlott helytörténeti
könyvet fogunk kisorsolni. A megfejtéseket január 25-ig várjuk e-mail-
ben elküldeni a következõ e-mail címekre: burma52@gmail.com,
thirlap@gmail.com vagy leadhatók a könyvtárban.

Atolnai Városi Könyvtár ta-
valy több pályázaton is részt

vett. Hogy mit sikerült megvaló-
sítani ezekbõl a pályázatokból,
arról Link Judit könyvtárveze-
tõt kérdeztük.    

– Az Európai Unió által támoga-
tott TIOP-os pályázattal technikai
eszközöket, berendezéseket nyer-
tünk a könyvtár katalógusának di-
gitális feldolgozásához. Ezáltal nö-
vekedett a számítógépparkunk, le-
hetõség nyílt vakok és gyengén-
látók részére egy olyan speciális
gép beszerzése, amelyben felolvasó
program van. Nyertünk házimozi
rendszert, melyet a zenemûtárban
helyeztünk el. Egy másik pályázat,
a TÁMOP jelenleg is folyik, ebbõl
másfél évig finanszíroztuk egy fõ
bérét, aki a könyvtár digitalizálását
végezte. Weblapot tudtunk létre-
hozni és szórólapokkal próbáljuk
felkelteni az érdeklõdést a könyvtár
szolgáltatásaira, valamint 1 fõ
könyvtáros továbbképzését fogjuk
megoldani. Színvonalas rendezvé-
nyeket tudtunk szervezni. Összes-
ségében azt mondhatom, hogy az
egész pályázati rendszer a könyvtár
népszerûsítésére irányult. 

– Úgy tûnik, szükséges a könyv-
tárak „reklámozása”?

– Igen, mivel napjainkban a
könyvtári tevékenység jelentõs át-
alakuláson megy keresztül. Már
nemcsak a hagyományos könyv-
kölcsönzés folyik a könyvtárakban,
hanem hangos könyvet, CD-t, ze-

nei anyagot is lehet kivenni. Egyre
népszerûbb a könyvtárközi köl-
csönzés is, ahol az ODR hálózat ke-
retében az ország nagy könyvtárai-
ból szinte bármilyen dokumentu-
mot lekérhetünk, nemcsak könyv-
formában, hanem elektronikusan
vagy fénymásolva. Az internet egy-
re népszerûbb a látogatók körében,

napi szinten bátran, természetesen
használják. De igénybe veszik az
egyéb szolgáltatásokat is, mint
nyomtatás, fénymásolás, scennelés.
Rendezvényeink novemberben
kezdõdtek egy vándorkiállítással, a
Liszt-évforduló alkalmából, ami-
nek nagy sikere volt. Decemberben
Adventi ajándékkosárral folytattuk
a könyvtár népszerûsítését és a ma-
gunk számára is meglepetés volt,

hogy mennyi érdeklõdõt vonzottak
a vallási tárgyú elõadások és az iro-
dalmi estek. Szombatonként pedig
gyermekeknek szóló programokat
szerveztünk.

– Nem szomorít el, hogy egyre
kevesebben olvasnak? 

– Tény, hogy valamivel keveseb-
ben kölcsönöznek, mint régen, vi-

szont többen interneteznek, egyre
inkább ott szerzik meg az informá-
ciókat. Átalakult az információ-
szerzés módja, már nem lexikonok-
ból nyerik a tudást, de az a vélemé-
nyem, hogy az emberek ugyan-
olyan kíváncsiak, mint régen. 

– Idén is folytatódnak a pályá-
zatok?

– Most írták ki a TÁMOP II. el-
nevezésû pályázatot, melybe sze-

retnénk bekapcsolódni, hogy idén
is legyen lehetõségünk rendezvé-
nyeket szervezni. Továbbra is vár-
juk minden kedves látogatónkat,
leendõ könyvtári tagunkat. Szeret-
ném felhívni mindenki figyelmét
arra, hogy nem költöztünk el, vál-
tozatlanul a régi helyén, a Bajcsy-
Zs. u. 126-ban találnak meg ben-
nünket.                              Burma

A könyvtár népszerûsítését szolgálták a pályázatok

Meghalt a 
balesetben a
fiatal rendõr

Tragikus autóbaleset történt de-
cember 28-án este kilenc óra
körül Tolna és Bogyiszló kö-
zött. Dr. Szecsei Zsolt, a hely-
színelést végzõ Tolna megyei
Közlekedésrendészeti és Autó-
pálya-felügyeleti Osztály veze-
tõje elmondta: az autót a tolnai
rendõrõrs járõre, egy 24 éves fi-
atalember vezette, a kocsiban
az egyik járõrtársa és két barát-
juk utazott. A sofõr elvesztette
az uralmát a Bogyiszlóról Tol-
na felé haladó autó felett, a jár-
mû egy balra ívelõ kanyarban a
szántóföldre sodródott és felbo-
rult. A sofõr életveszélyes, ket-
ten súlyos, negyedik társuk pe-
dig könnyû sérülést szenvedett.
Az autó vezetõje december 31-
én a kórházban meghalt.

APRÓHIRDEÉS
Központhoz közel kisebb családi ház
eladó Tolnán. Tel.: 06-20/4735-755.

Savanyú káposztát, vágottan és feje-
sen, az idén is Konczéktól! Tolna Baj-
csy 85, 70-588-12-07.

Link Judit
könyvtárvezetõ
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Telihold volt. Erre tisztán és vilá-
gosan emlékszem. Telente ilyenkor
van a leghidegebb. A delelõ hold sá-
padt fénye éles kontúrokat adott a
tárgyaknak a kristálytiszta levegõ-
ben. Úton voltam. Egy fárasztó hét
után egy bonyhádi közösségi össze-
jövetelrõl igyekeztem a hatos úton
hazafelé, úgy, hogy arról letérve,
egy ismerõsömet még beszalasztot-
tam Szedresbe. Mivel ismertem a
pusztán keresztül is az utat – ezzel
nagyjából hét kilométert lehetett le-
vágni –, már nem tértem vissza a fõ-
útra, hanem a földes utat választva,
Júlia-major mellett elhaladva, az
öregfalusi temetõ érintésével, Fá-
cánkerten keresztül igyekeztem ha-
za. Hogy mikor is lehetett ez? Úgy
1984-85 táján, de lehet, hogy ‘86 te-
lén  – hogy tél volt az egészen biz-
tos –, amit onnan is tudok, hogy
még az elsõ kocsimnál, a Trabant
Kombimnál tartottam, amiben ren-
desen lehetett fázni bundás sapka és
nagykabát nélkül, ha tartósan -10
fok alá csökkent a hõmérséklet.
És mint ahogy visszaemlék-
szem, nem csak álmos és fá-
radt voltam, hanem fáztam is
rendesen. Öreg jószágom
azonban – Isten nyugtassa haló
porában is –, egyenletesen
nyelte a kilométereket (és a
benzint), így nem sokkal éjfél
elõtt már túl voltam Fácánker-
ten a hamarosan való hazaérés
életben tartó reményével.

Ezen az úton – fõleg a
puszták földútjain –, egy te-
remtett lélek sem jár ilyenkor,
én pedig ismertem minden
bokrot és szögletet, úgy, hogy
nem állíthatom, hogy nem bó-
biskoltam el pár pillanatra
idõnként az egyenesebb útsza-
kaszokon. Egyébként is van az
ébrenlétnek és az elalvásnak
egy határa az autóban – aki so-
kat vezet, már megtapasztal-
hatta –, amikor már nem az ér-
zékszervek, hanem a még mû-
ködõ reflexek vezetik az autót,
néha hosszú másodperceken
át. Így értem el a Kisképhez –
ez Fácánkert és Tolna határa –,
ahol egy baloldali kis erdõcske
után (ha Fácánkert felõl jö-
vünk, akkor jobbról) feltûnnek
az elsõ tolnai szõlõk és tanyák.
Hogy miként értem el idáig,
nyom nélkül van már az emlé-
kezetemben, az azonban, ami
itt és ekkor történt, örökre ben-
nem maradt. Egy horror kez-
dõdött el ugyanis, aminek
minden pillanata filmszerûen
égett belém. 

Egy éles fény ébresztett fel
szendergésembõl, amihez nemso-
kára a hozzátartozó ember alakját
is kivettem a telehold fényében.
Önkéntelenül is a fékre léptem, az
elõttem álló pedig, szabályos rend-
õri karjelzést adott le lámpával, az
út közepén állva. Ahogy lassítot-
tam, már azt is kivettem, ketten
vannak, a harmadikat, aki akkor
lépett ki a bokrokból már csak ak-
kor vettem észre, amikor megáll-
tam. Ha nem lassítok, elütöm õket,
ezt õk is tudták: biztosra mentek.
Katonák voltak, oroszok. Járõr?
Ezen a szakaszon? Éjjel? Ez lehe-
tetlen! Ennyire már én is ismertem
a helyi szovjet laktanya szokásait,
azt is tudva, hogy a konvojokat
irányító katonai rendészek, akik-
nek jogukban áll a forgalmat leál-
lítani, nem egyszerû zöld – mind
ezeknek –, hanem megkülönbözte-
tõ, fekete egyenruhájuk van, fehér
sisakkal. De ezt nem volt idõ vég-
gondolni, egész egyszerûen tud-

tam, ahogy azt is, hogy ezek csak-
is a közeli laktanyából kiszökött
katonák lehetnek. De hogy miben
utaznak, arra csak akkor döbben-
tem rá, amikor a harmadik katona
– ez lépett ki utoljára az erdõbõl –,
nyomban az autómnál termett, és
az ajtót feltépve, a zubbonya alól
egy fényes élû, széles pengéjû,
hosszú nyelû fejszét húzott elõ.
Úristen! A vér meghûlt az ereim-
ben. Hátráltam volna a túlsó ülés-
re, de megfogott a biztonsági öv,
rádöbbenve, innen nincs menek-
vés, életveszélyben vagyok. Mit
akarhatnak? Bizonyára szökésben
vannak, és ehhez autó kell nekik –
villant át az agyamon –, és lelki
szemeimmel máris láttam maga-
mat vérbe fagyva, az út mellett he-
verni; majd csak a fácánkerti tejes
IFA sofõrje fog megtalálni, ha egy-
általán meglát, úgy hajnali három
és négy között. Nem voltam még
harminc éves, mit mondjak, nem
ilyen halált képzeltem el magam-

nak (sõt, semmilyet, még ekkor),
amiben az volt a legrohadtabb,
hogy teljesen védtelen voltam. Ek-
kor szólalt meg a baltás orosz. 

– Birí, pakupáj, pajtás, szto fo-
rint. (Fogd, és vedd meg pajtás,
száz forint) – és a fejsze nyelét,
mondom a nyelét, a kezembe
nyomta. Igen bambán nézhettem
ki a fejembõl e váratlan fordulat-
tól, kellett is pár másodperc, mire
visszatért az agyamba a vér, s rá-
jöttem, hogy itt nem gyilkosság
készül, hanem üzletrõl lesz szó. 

– Davaj, davaj, zabirí – mondta
sürgetõleg amaz, a lehetõ legbarát-
ságosabb képet próbálva vágni az
ügylethez, ami után én remegõ
kézzel a zsebembe nyúltam és nem
egy, hanem két papír százast (mert
akkor még az volt forgalomban)
kotortam elõ, és nyomtam a kato-
na kezébe. 

A hatoson azután körülnézés nél-
kül hajtottam át, ahogy arra is em-
lékszem még, hogy nem a kulcsot,

hanem a kulcslyukat kerestem
sokáig otthon, még mindig re-
megõ kézzel a kapun. 

Hogy miért mondtam el ezt
a történetet? Mert nem talál-
tam a héten a kisbaltám, ami-
vel aprófát szoktam készíteni
a begyújtáshoz. Se égen, se
földön, kazánházat, kamrát,
kertet, padlást átkutatva. Így
mentem át a húgomhoz, egy-
kori szülõi házamba, õk
ugyanis gázzal fûtenek, adjon
már egyet kölcsön, míg az
enyém elõjön. És mi került a
kezünkbe? Némi fáskamarai
lim-lom átrakása után? Hát a
„ruszki balta”, amit szegény
apám használt, amíg élt. 

Trabantjaim, papírszázasok,
orosz katonák…Hol is vagy-
tok mára már? De a balta még
itt van! Ahogy sajnos az úton-
állók is, akik mára már nem
(csak) a Kisképnél állnak les-
ben, hanem ott vannak a ma-
gyar közélet dzsungellé nõtt
bozótjának minden kanyarula-
tában. „Kimentek a tankok,
bejöttek a bankok” – mondta
egy barátom a múltkor, találó-
an a mai magyar valóságra.
Hogy mikor lesz itt rend?

Amikor a munkájától, laká-
sától, jövõjétõl megfosztott
kisember – akinek örökségként
már csak az apja Trabantja ma-
radt – az utolsó pénzét is eltan-
kolva, padlóig nyomott gázzal,
a svájci frankot lobogtató úton-
állók közé hajt.                     ká

VÁLTOZOTT-E A VILÁG?
Épp húsz éve, hogy elhagyták Tolnát az orosz katonák

A National Geographic címû, tudományos és kulturális
cikkeirõl, valamint fotóiról híres havilap magyar válto-
zata online oldalának szakmai zsûrije Pámerné Bükky
Klára: Tükröm-tükröm címû fotóját választotta „a hó-
nap képének” januárban.  Amint Klári lapunknak el-
mondta, 10 képet küldött be a szerkesztõségbe, me-
lyekbõl 5 fel is került a weboldalra. A Tükröm-tük-
röm, mely a hónap képe elismerõ címet nyerte el,
egy májusi napon készült a faddi Volent-öbölben. 

– Épp dolgozni indultam, amikor megláttam,
hogy a holtágon mindent belep a nyárfaszösz –
még a víz is olyan volt, mintha hó hullott volna. A
teljes szélcsendben gyönyörûen tükrözõdött a tükörsima víz, a büty-
kös hattyú mögött fodrozódó víz ezüstös fénnyel csillogott. A túlparti fák fölött
járó nap hátulról világította át a madár tollait. Tüstént visszafordultam a fény-
képezõgépemért, s mondanom kell, hogy aznap kissé elkéstem a munkából –
mesélte, majd hozzátette: Dr. Kalotás Zsolt volt az elsõ, akinek megköszöntem
a biztatást és a sok segítséget. Ha õ nem hitt volna bennem, és nem biztatott vol-
na, talán soha nem mertem volna a nyilvánosság elé lépni. Ezúton is köszönöm

neki és a családomnak is,
mert nélkülük nem hódol-
hatnék ennek az eléggé
idõrabló szenvedélynek.
Ez volt életem legkevésbé
várt, de legnagyobb meg-
lepetést és örömet okozó
karácsonyi ajándéka.

A National Geographic
világszerte 32 nyelven je-
lenik meg, az újság ha-
vonta több mint 50 millió
olvasóhoz jut el. Gratulá-
lunk!

Pámerné Bükky Klára képe
a National Geographicban
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Nem jelentkeztem be Bajor
Lászlóhoz év végi leltárt készíteni.
Csak arra járván, a Tolna Borház
elõtt elhaladva láttam meg kocsijá-
ról, hogy épp kint van. Ez elég
volt, fékeztem, és pár pillanat múl-
va már az asztalánál ültem. Mind-
ebben bátorított, hogy nyoma sem
volt már udvarában az ünnepek
elõtti csúcsforgalomnak, így gon-
doltam, talán ráér pár percre, hogy
elmondja, milyen is volt a tolnai
borok és borászok éve, 2011-ben.

– Jó – mondta sommásan a bo-
rász. – Mind minõség, mind meny-
nyiség tekintetében. Jó és fõleg
egészséges volt a szõlõ, aminek
minden paramétere, színe, cukra,
sava, illata stb., megütötte a kívánt
mértéket. Sõt, itt-ott, ebben-abban
még kiemelkedõt is produkált. A
Merlot-k például rekordtermést
hoztak. Egyedül a lékinyeréssel
nem voltam igazán megelégedve.
Lehettek volna teltebbek, lédúsab-
bak kicsit a szemek. Ezeken már
látszott a nyárvégi, õszi aszály. 

– Vagyis kiemelkedõ évjárat
érett/érik a pincékben az idén?

– Nálam nem állnak sorban a
borok évjárat szerint, mi nem erre
vagyunk berendezkedve. De lehet,
hogy pár év múlva tényleg így fo-
gunk emlékezni erre az évre. Min-
denesetre, aki ad erre, az nem bán-
ja meg, ha félretesz pár palackkal
az idei borából, és jól láthatóan rá-
írja: 2011.

– Az idén melyik boroddal vagy
a legelégedettebb? 

– Noha én a száraz vörösborokat
jobban szeretem, vevõim, az éde-
sebb Merlot-mat dícsérik az idén.

– Más kuriózum, különleges-
ség? Ha nem kocsival lennék, most
mivel kínálnál meg?

– Az idei évtõl én is szõlõsgazda
vagyok, miután pár éve beültettem

szõlõvel a borház mögötti homo-
kos foltot, úgy 1,7 hektárt. Egy re-
zisztens, illatos fehérbor szõlõt ül-
tettem ide – Jázmin a neve – ami
egy Kozma Pál hibrid, amit azon-
ban már nem a nagy öreg, hanem a
nyomában járó utódai juttattak el a
fajtaminõsítésig. A Kunbarát és a
Tramini elõnyeit egyesíti. Kiváló
illatú, érdekes bort produkált. Sze-
rintem nagy jövõ elõtt áll. Így, ha
itt nem is ihatsz ebbõl, azért vigyél
egy palackkal haza. (Naná, hogy

vittem.) Borbéli értékei mellett –
folytatta a borász – szõlõként hal-
latlan elõnye, hogy ellenálló a leg-
több szõlõbetegségre. Egyszer
permeteztük az idén…

– Mi a bordivat az idén?
– A könnyedebb, frissebb, itt-ott

még pezsgõ, üdébb borok és a
rosék elõretörését látom, méghoz-
zá megfizethetõ áron. A palackom-
ként 6–7 ezer forintért árult, nehéz,
testes, „tannin bomba” vörösborok
ideje úgy tûnik, lejáróban van.

– Üzleti titok-e, hogy mennyi
szõlõt dolgoztál fel az idén?

– Egyáltalán nem! Nagyjából 10
ezer mázsa vörös és 4 ezer mázsa
fehérbor szõlõt. 

– Olasz bor?
– Nálam már sok éve nincs, de

az idén, azt hiszem, ezt lerendezte
a megugrott euroárfolyam. 

– És a szõlõárak?
– Ezeket is helyretette azóta a

piac. 75 és 100 forint közt vásárol-
tam fel a szõlõt. Ezért már érde-
mes termelni is. Bizony, bánhatják
sokan, hogy kivágták tavaly!

– Ez volt a borász éve. És Bajor
László magánemberé?

– Gyerekkorunk óta ismerjük
egymást, így tudhatod rólam, hogy
tengerészként kezdtem, és azóta is

Melyik a legjobb borod?
Évösszegzõ visszatekintés a Tolna Borház ablakából

Bajor László (középen) a Norvik kormányánál

mindenem a víz, a Duna. Így nagy
ajándék volt a tavalyi évtõl, hogy
újra lejutottam a torkolatig a Du-
nán. De most nem a saját hajómon.
Egy tengerjáró vitorlás jachtot, a
Norvikot bízták rám, hogy Buda-
pesttõl vigyem le a tengerig. 

– Miért? A hajó tulajdonosa, aki
a tengereket járja vele, nem tudta
volna ezt megtenni?

– Nem merte bevállalni. Bár
tényleg profi hajós odakint, de az
idei aszályos évben ehhez az úthoz
nagyon kellett ismerni a Dunát.
Ennek a vitorlásnak ugyanis kivé-
telesen mélyen, 2 méter 20 centin
van a tõkesúlya, így gyakorlatilag
akkora a merülése, mint egy uszá-
lyé. Ez pedig kritikusan alacsony
vízállásnál már nem megy el min-
denhol a Dunán. Így is álltunk
vagy fél napot Apatinnál és
Csernavodánál, míg megjött a víz.

– Neked melyik a legszebb része
az Al-Dunának?

– A Vaskapu. Õrzök is egy régi-
régi fényképet, amit még hajós
nagyapámék készítettek a 20-as,
vagy a 30-as években. A 805-ös
uszály van rajta, amit még a
„Deutschland” és a „Magyaror-
szág” gõzösök vontatnak felfelé.
Én ott, a grebeni sziklák közt is
tolnaiasan otthon vagyok.

– Mondd, jól megfizetnek egy ilyen
utat? Végtére is a felelõsség hatal-
mas, hisz egy ilyen jacht sok-sok (ta-
lán még száznál is több) millió forint.

– Nem fizettek érte semmit. Ez az
én ajándékutazásom is volt. És ha
lehetne, holnap újra indulnék.    Ká

Elsõ helyezést szerzett a hétvégén lebonyolított
pécsi Wedding Expón az Esküvõ Tolna me-

gye csapata – jelentették be a tolnai Hámori Étte-
remben rendezett január 10-ei sajtótájékoztatón. 

A tíz Tolna megyei vállalkozás közös standja a
legszebbnek bizonyult a pécsi Expo Center terü-
letén rendezett kiállításon. Az Expón való közös
részvétel kezdeményezõje,
Varga-Kovács Tímea esküvõ-
szervezõ elmondta, hogy a régió
legnagyobb esküvõ kiállításán a
tíz vállalkozás együtt egy igazán
látványos és komplex bemutatót
tudott tartani, az összefogás te-
hát minden bizonnyal hozzájá-
rult a sikerhez. Ez a csapat
egyébként évek óta együtt dol-
gozik, egymást ajánlják az ügy-
feleknek, és ettõl az évtõl kezd-
ve közös honlapjuk is van. 

Hámori Róbert, a tolnai Ali-
mentál Kft. egyik vezetõje el-
mondta, hogy százhatvannégy
kiállító és több ezer érdeklõdõ
vett részt a két napos Wedding

Expo-n, az elsõ hely így különösen értékes szak-
mai elismerést jelent. 

Az Esküvõ Tolna megye csapatát a következõ
vállalkozások alkotják: Ditta Esküvõi Ruha Stúdió,
Hámori Étterem, Horizont Tánczenekar, Jantner Fo-
tó, Laták János võfély, Lufi Sziget, Pomsár Tamás
operatõr, Takács Virág, Varga-Kovács Tímea eskü-
võszervezõ, Zichy Park Hotel. S. K. 

Tolna megyei gyõztesek
a pécsi esküvõ kiállításon 

A Tolna megyei 
csapat I. díjas,

fekete-fehér-rózsaszín 
színvilágú standja.

(Forras: eskuvotolnamegye.hu)
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SZALAI
LAKATOS Bt.

• GARÁZSKAPUK NYÍLÓ, TOLÓ 
KERTKAPU ÉS KERÍTÉSEK
LÉPCSÕK, KORLÁTOK

• VEGYESTÜZELÉSÛ KAZÁNOK
• MÉHÉSZKONTÉNEREK
• MEZÕGAZDASÁGI GÉPEK

GYÁRTÁSA, SZERELÉSE,
JAVÍTÁSA

• FORGÁCSOLÁS

Tolna, Bajcsy-Zsilinszky u. 72.
Telefon: 06-30/9272-942

Mûhely: 74/443-253

A sváb disznóvágás 
elmaradhatatlan kelléke 

volt valaha a forrázóteknõ –
ma már kevés 

helyen használják

Nyitvatartás: hétfõtõl péntekig: 7.30–11.30-ig, 13.00–16.30-ig
szombaton: 8.00–11.00-ig Tel.: 30/916-84-08

Péter Jenõ és Fia Építõipari Bt.
7130 TOLNA, BARTÓK BÉLA ÚT 85.

FÕ TEVÉKENYSÉGEINK:
Új lakás építése, valamint régi lakás felújítása:
Anyagbeszerzéssel, szállítással, kulcsátadással.
Térburkolatok tervezése, kivitelezése.
Homlokzatok hõszigetelése és felújítása.
Mindenféle építõanyag kedvezményes árú 
beszerzése és házhoz szállítása.
Tüzelõanyag (szén- és faárusítás, házhozszállítás)

AZ ÁLTALUNK ELVÉGZETT MUNKÁKRA ÉS AZ ÁLTALUNK
BESZERZETT ÉPÍTÕANYAGOKRA

TELJES KÖRÛ GARANCIÁT VÁLLALUNK!
Elérhetõségeink: Telephely: 7130 Tolna, Zrínyi u. 1/A 

Telefon: 06 20/9410-198 

Car Service
Antal Szerviz Kft.

• Környezetvédelmi mérés,
adatlap kiadással

• Benzines befecskendezõk
javítása

• Diagnosztizálás
• Szervizelés

7130 Tolna, Tavasz u. 14.
Telefon: 74/540-703

Mobil: 06 20/9819-371, 06 20/417-3982
E-mail: postmaster@antalszervizkft.t-online.hu

ÉRDEKLÕDNI:
SCHALLER GUSZTÁV 

SCHALLER ZOLTÁN

VÍZ-, GÁZ-, 
FÛTÉSSZERELÉS

Tel.: 06-30/253-2066

Tel.: 06-30/986-1909

Felmérés, tervezés,
kivitelezés

SCHALLER BT.

Aktuális ajánlatainkat a
www.trapanelkft.hu

weboldalon megtekinthetik

MUNKARUHÁZATI ÜZLET
Tolna, Deák Ferenc u. 94.

Nyitva tartás: 
hétfõtõl-péntekig 8.00-12.00/13.00-17.00

szombaton 8.30-11.00

Schalli Zoltán
VÍZ-SZENNYVÍZ, 

FÛTÉSSZERELÉS, 
GÁZSZERELÉS 

ÉS JAVÍTÁS
Tervezés és kivitelezés.
INGYEN ÁRAJÁNLAT!

Tolna, Táncsics M. u. 11.
06 70/5886-934

MUNKÁTÓL 
FÜGGETLENÜL
10% ANYAG-
KEDVEZMÉNY

Zománcos kályhacsövek, könyökök, alágyújtós, konix égésfokozó
Fûrészek, fûrészlapok, fejszék, balták, nyelek
Patkánymérgek, egérmérgek, csapdák
Zseblámpák, elemek, normál-, csillár-, zseblámpa izzók
Kerékpár lámpák, villogók, gumik, alkatrészek
Vízszerelési anyagok,fürdõszoba felszerelések 
Bojler alkatrészek, pvc csövek, idomok szûkítõk
Hajdú mosógép és centrifuga alkatrészek
Villanyszerelési anyagok 
Szegek, csavarok, zárak, lakatok, láncok, 
Háztartási vegyi- és mûanyag áruk, papíráruk, írószerek

ÁRNYÉKOLÁS
TECHNIKA

REDÕNY
(mûanyag, alumínium, fa)

RELUXA, SZALAGFÜGGÖNY,
fix–mobil szúnyogháló,

napellenzõ, harmonikaajtó,
hevederzár.

KÉSZÍTÉS – JAVÍTÁS

ÚJVÁRI RÓBERT
Tolna, Wosinsky u. 4.

Telefon:
74/441-477 és 20/35-54-368

BORDA
TÜZELÕANYAG KERESKEDÉS

Tolna, Dombori u.
(volt gázcseretelep)

TÛZIFA
AKÁC, TÖLGY, KÕRIS
méterbe, kugliba, aprítva

szén
HÁZHOZSZÁLLÍTÁS

KEDVEZMÉNYES ÁRON!

TEL.: 20/9659-800

TÉRJEN BE
HOZZÁNK,
MEGÉRI!

TÁP-
TAKARMÁNY

BOLT
PURINA TAKARMÁNYOK

TELJES VÁLASZTÉKA
SZEMES TERMÉNYEK
KEDVEZÕ ÁRON!

Takarmányok házhoz szállítása
KUTYA-MACSKA TÁPOK FORGALMAZÁSA

ELÕNEVELT CSIBE, KACSA IRATHATÓ!
FELKL MÁRTON Tolna, Kodály u.18.

Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427
Nyitva tartás hétfõtõl-péntekig:

délelõtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig,
szombat délelõtt: 7-10 óráig

Térjenek be hozzánk! Érdemes!

Ebben az évben is várunk
minden kedves vásárlót!
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JANUÁR
• A Magyar Kultúra Napján (jan. 21.) vers- és

prózamondó verseny a Bezerédj Pál Szabadidõ-
központban az általános iskolák és a Sztárai Mi-
hály gimnázium tanulói részvételével. • Az
Alisca Terra Kft. 15%-kal megemelte a szemét-
díjat. • Fennállásának 110 éves évfordulóját ün-
nepelte az egykori Selyemgyár – ma Tolnatex Bt.
• A nagy érdeklõdésre való tekintettel folytató-
dott Bucher Ferenc dunai hajós élménybeszámo-
lója. • Tolna adott otthont a 2010-es év Karate
megyebajnokságnak. • Teltházas mérkõzés zaj-
lott a sportcsarnokban, Tolnán játszott barátságos
mérkõzést az orosz és a magyar futsal válogatott.
• Hámori Róbert maradt a Tolna VFC labdarúgó
csapat elnöke. • A testület új városi fõépítészt ne-
vezett ki a pécsi Lukáts István személyében.  

FEBRUÁR
• Nagy sikerû Retro kiállítás nyílt a nosztalgia

jegyében, felidézve a '60-'70-'80-as évek hangu-
latát. • Varga Zoltánt választotta meg a testület a
Bezerédj Pál Szabadidõközpont és Könyvtár új
intézményvezetõjévé. • Tolna Megye Talentuma
díjat kapott két sztárais diák. • Február 27-én
Tolna várossá nyilvánításának tiszteletére a
Bezerédj színháztermében ünnepi koncerten ve-
hettünk részt. • Február 28-án elkezdõdött a vá-
rosközpont teljes rekonstrukciója, a Hösõk tere-
Árpád utca megújulása átmeneti forgalomkorlá-
tozással járt. • A februári testületi ülésen elfo-
gadták az év költségvetését és döntöttek egyen-
súlyjavító és takarékossági kérdésekben. •
Erõfelmérõvel indult a szezon, a kajakos fiata-
lok Heraklész erõfelmérõn vettek részt.

MÁRCIUS
• Az 1848-49-es hõsökre emlékeztünk Tolnán

és Mözsön; ünnepi beszéddel, a helyi iskolák
mûsorával és koszorúzással. • Idén Steinbach
Zsolt vehette át az Év Tolna Megyei Újságírója
díjat. • A Nagycsaládos Egyesület rendezvénye
Tamás Zsolt „vasemberrel”, Verseghy Ferenc ha-
bán fazekas mesterrel és Manzinger mestersza-
kács finomságaival. • Nagysikerû Vastag Csaba
koncert a Lovardában. • Irodalmi est Pilinszky
János emlékére a Bezerédjben. • Új terv készült a
Gesztenyéskert óvoda elhelyezésére és változott
a kitüntetések rendje is a képviselõ-testület dön-
tése alapján. • Közel 20 futsal egyesület részvéte-
lével rendezték meg városunkban a V. Horfer Na-
pok elnevezésû négynapos tornát, ahol öt kupáért
folyt a verseny. • Labdarúgás: az elsõ bajnoki
mérkõzés gyõzelemmel indult a vásártéren. • A
harmadik évben is Tolnára került a bajai
„Stanley-kupa”, a kispályás jégkorong serleg.

ÁPRILIS
• Április 11. Szavalt az egész város, Költészet

napi Versmaraton a Lovardában. • Jubileumi
hangversennyel ünnepelte 15 éves fennállását a
Fusz János Zeneiskola gyermekkórusa (ápr. 9.)
• Megnyílt Pámerné Bükky Klára: Víz c. fotóki-
állítása a Sztárai aulájában. • Gazdag program
várta a lakosságot a Bezerédj Napok alkalmából
a Lovardában, ahol felléptek a helyi ének, tánc,

zenei együttesek. • Ápr. 22-én a Föld napja al-
kalmából Családi rendezvényre került sor. • Az
ápr. 28-i testületi ülésen többek között a kijelölt
iskola megszûnése volt a téma, új terv készült
az óvodának, több támogatást ítéltek meg a sza-
badidõközpontnak. • Ritka élményben volt ré-
szük azoknak, akik ápr. 21-én részt vettek a Kö-
zönségtalálkozón, melynek vendége Jirzi
Menzel (Sörgyári capricco) filmrendezõ volt. •
Asztalitenisz eredmény: Kiss Renáta serdülõ
egyéniben a régió legjobbja lett.

MÁJUS
• Város Napja rendezvényen (máj. 28.) átad-

ták Tolna város kitüntetõ díjait, valamint Magyar
Nemzeti Viseletek kiállításon és ünnepi koncer-
ten vehettünk részt. • Kiállítás nyílt Werseghy
Ferenc fazekas népi iparmûvész munkáiból
Mözsön (máj. 30.). • Tanulmányi versenyek zaj-
lottak az általános iskolákban. • Országosan elis-
mert, többnapos versennyé nõtte ki magát a
Mözsi Lovasnapok (máj. 13–15), a Dél-dunán-
túli regionális fogathajtó verseny. • Négykezes
találkozó immár 13. alkalommal Tolnán a Fusz
János Zeneiskolában. • 125 éves jubileumát ün-
nepelte a Tolna Város Önkéntes Tûzoltók Egye-
sülete, valamint a város adott helyet a tûzoltó-
versenynek is. • A májusi testületi ülésen döntöt-
tek arról a képviselõk, hogy õszre elkészülhet a
mangántalanító, valamint megszûnik a kisegítõ
iskola Mözsön. • Évadnyitó kajak maraton Tol-
nán, az egyik legnagyobb hazai utánpótlás ver-
seny a tolnai holtágon. • A Fastron AC rendezett
nyílt megyei bajnokságot Tolnán.  

JÚNIUS
• Nyolcadik alkalommal rendezték meg a

Mözsi Falunapokat, (jún. 18) ahol gazdag prog-
rammal várták a szórakozni vágyókat. • Meg-
alakult Tolnán a Fidelitas. • Nagycsaládosok vi-
dám sportnapja. • A Tolnai KÉSZ-esek zarándok-
lata a faddi templom napjára. • Könnyes évzáró
ünnepély a mözsi iskolában, nemcsak a gyerme-
kek, de a pedagógusok is elballagtak. • Négy vég-
zõs gimnazista kapott idén Sztárai díjat. • A tolnai
Karate SE versenyzõi sikeres felkészülés után de-
bütáltak. • Kajakos versenyzõink a Nemzetközi
Szezonnyitón Pozsonyban sikerrel szerepeltek. 

JÚLIUS
• Egész nyáron folytatódtak a munkálatok,

épült-szépült a tér. • Alta Ripa halfõzõverseny
egyre több résztvevõvel immár 24. alkalom-
mal. • Keresztes Andor búcsúmiséjén megtelt a
templom. • Hivatalba lépett Ravasz Csaba plé-
bános. • Sió-túrán vettek részt a TOVÁBB-osok,
ahol 45 km kenuzás volt a kitûzött cél. • A tol-
nai kajakos fiúk sikere Sukorón, ahol országos
vidék bajnoki címet szereztek.

AUGUSZTUS
• Bárka Fesztivál kiállítással, Duna-parti prog-

ramokkal, állami ünnepség arató-felvonulással,
koszorúzással. • 40 milliós önrészt vállal a testü-
let a mözsi beruházásra, valamint Tolna város já-
rásközponttá való elõterjesztésérõl is döntöttek. •

A Tolna-Mözsi Székely Baráti Kör táncosai Égig
érõ Fesztiválon vettek részt Szovátán. • Német
Nemzetiségi Nap gazdag programmal, a résztve-
võk zeneszóra vonultak a városközpontban. •
Bronzérmet hozott két fiatal tolnai versenyzõ egy
új sportágban, a gyorstollaslabdában. •
Bravúrbronz az országos döntõben: a Tolna-
Mözsi FSE csapata sikerrel zárta a mérkõzést. •
A Balaton-cup nemzetközi tornáról aranyérem-
mel tértek haza fiaink. • Futsal hír: a dobogó leg-
felsõ fokán a tolnai WMOI leány csapata.

SZEPTEMBER
• A kulturális örökség napján (szept. 17–18)

az egész város bekapcsolódott a városnézési és
múzeumi programokba. • Fotós víkend a Duna-
parton, itt táboroztak a fotósok. • Avatási cere-
mónia: befejezõdött a Tolna városközpont re-
habilitáció címû projekt, az ünnepélyes záró
rendezvényen megtelt az új Hõsök tere. •A me-
gyei közgyûlés Babits Mihály-díjjal tüntette ki
Verseghy Ferenc fazekas népi iparmûvészt. •
III. Tolnai Bornapok, négy napos rendezvény-
sorozattal. • Széchenyi napot rendeztek név-
adójuk tiszteletére az általános iskolában. •
Elkezdõdött a szabadtéri kispályás labdarúgó
bajnokság õszi fordulója.

OKTÓBER
• A Textilesek Baráti Köre idén is megtartotta

hagyományos találkozóját. • Az Idõsek Világ-
napja alkalmából operett gálával köszöntötték
az idõs embereket a Lovardában. • 20 éves jubi-
leum, megerõsítette kapcsolatát Tolna és
Stuttensee. • Az 56-os forradalomra és szabad-
ságharca emlékezett a város, a Lovarda színpa-
dán a hagyományokhoz híven mûsort adtak a
Sztárai gimnázium tanulói. • A Kézmûves Tano-
da Halloween napi lámpás felvonulása. • Tartós
élelmiszercsomagot osztott a Tolnai Háló Köz-
alapítvány mintegy 419 rászoruló családnak.

NOVEMBER
• Elkezdõdött a vas-mangántalanító berende-

zés építése a vízmû telepen. • A sportcsarnokban
rendezték meg a IV. Gemenc Kupa nemzetközi
táncversenyt. • Lakossági fórumot tartottak, ahol
fõ téma a városközpont volt. • Tíz délvidéki ma-
gyar tett állampolgársági esküt a Városházán. •
Testületi ülés (nov. 30.), többek között új vízmû
társulás létrehozásáról és a gimnázium átvéte-
lének tervérõl esett szó. • Liszt Ferenc Szekszár-
don címû kiállítás a Városi Könyvtár karzatán. 

DECEMBER
• Adventi hétvége a megújult Hõsök terén, jóté-

konysági akciókkal és karácsonyi mûsorral. • Idén
Hámori Róbert, a tolnai Alimentál Kft. ügyvezetõ-
je vehette át a VOSZ-tól (Vállalkozók Országos
Szövetsége) az Év Vállalkozója díjat a Mûvésze-
tek Palotájában. • Új segélyszervezet jött létre Ka-
tolikus Caritas Tolnai Csoportja néven, akiknek el-
sõ akciójuk a Szent Erzsébet-napi kenyérosztás
volt. • Újra német nyelvû misét tartottak a katoli-
kus templomban. • Századik születésnapján kö-
szöntötték Takács Lajosné Szécsényi Karolinát. 
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KARATE

Az év legnagyobb eseménye a
két klub számára a lengyelországi
Bielsko Bialaban megrendezett
ESKA Európa Bajnokság volt. A
Magyar JKA Karate Szövetség vá-
logatottja húsz versenyzõvel, öt ver-
senybíróval és két edzõvel érkezett
a Shotokan szövetségek legrango-
sabb Európa-bajnoki eseményére. 

Faddi és tolnai versenyzõk kö-
zül 2 fõ, Kiszli Viktor (junior
egyéni és csapat küzdelem) vala-
mint Bogárdi Mónika (kadet-juni-
or egyéni és csapat küzdelem) ke-
rült be az utazó keretbe. Kedden,
hét és fél órás utazás után érkezett
meg a magyar delegáció a szállo-
dába, ahol már a pihenésé volt a
fõszerep. Szerdán és  csütörtökön
edzéssel és városnézéssel telt a
nap, pénteken pedig már a kadet
versenyszámoké volt a fõszerep.

Bogárdi Mónika egyéni küzdelem-
ben 2. körben esett ki. Csapat küz-
delemben azonban a magyar kadet
lányok meg sem álltak a dobogó
felsõ fokáig, ezzel megszerezték a
magyar csapat elsõ aranyérmét.

Másnap a junior korúak léptek
tatamira. Mónika egyéni küzde-
lemben itt is a 2. körben búcsú-
zott, csapatban pedig az osztrák
válogatott állította meg lányain-
kat. Kiszli Viktor elsõ körben 2:1
arányban nyert svéd ellenfele el-
len, a második fordulóban pedig
régi portugál riválisával állt
szemben. Kemény mérkõzésben,
Viktor nagyon szoros küzdelem-
ben 1:0-ra maradt alul így elbú-
csúzott az egyéni versenyszámok-
tól. Csapat küzdelemben a ma-
gyar junior válogatott 1:0 arány-
ban maradt alul olasz ellenfelével

szemben, így a fiúk nem jutottak
tovább. Válogatottunk összesen 1
arany, 1 ezüst, 3 bronzéremmel és
3 negyedik hellyel az éremtábla
6. helyén végzett – a 22 résztvevõ
országból!

Az évad elsõ versenyét Salgó-
tarjánban rendezték, ahol a faddi
és tolnai csapatot, százötven hazai
és külföldi versenyzõ között hár-
man képviselték a Danók Péter
Emlékversenyen. A sportolóknak
mind egyéni formagyakorlatok be-
mutatásában, mind küzdelemben
bizonyítaniuk kellett rátermettsé-
güket, amely az alábbi eredmé-
nyekben mutatkozott meg:

• Kadet lány küzdelem 3. hely:
Bogárdi Mónika

• Junior férfi küzdelem 1. hely:
Kiszli Viktor

• Felnõtt férfi küzdelem 3. hely:
Berta Dániel

• Csapat küzdelem 1. hely:
Magyar Válogatott (Berta Dá-
niel csapattag volt)

A következõ sporteseményre
Szombathelytõl 15 km-re, Táplán-
szentkereszten került sor, ahol az
Atarashi kupán az SE növendékei
csak dobogós hellyel érkeztek haza: 

Bányai Kitti (kata 1.)
Bogárdi Barbara (kata 3. kumite 1.)
Bogárdi Mónika (kumite 1., 1.)
Feidt Roland (kata 3.)
Horváth Krisztián (kata 4.)
Kiszli Viktor (kumite 2.,3.)

A Magyar Bajnokság utolsó elõt-
ti gyakorló állomása a Budapesten
megrendezésre került Eco-Log Ku-
pa volt, melyre már 24 klub 350 ne-
vezõje képviseltette magát. A faddi
és tolnai karate egyesület 13 fõvel
indult a megmérettetésen, és nagy-
szerûen helytálltak. 

Eredményeik:
Bányai Kitti (kata 1.) 
Berta Dániel (kumite 2.)
Bogárdi Barbara (kata 4., kumite 1.)
Bogárdi Mónika (kumite 1., 2.)
Feidt Norbert (kata 3.) 
Feidt Roland (kata 2.) 
Horváth Krisztián (kata 4., kumite 3.)
Kiszli Viktor (kumite 2.)
Kósa Evelin (kata 3.) 
Schubert Dániel (kata 4.) 
Veres Ádám (kata 2., kumite 3.)

Az évad egyik legnagyobb or-
szágos versenyét, a 2011-ben Paks
által rendezett Magyar Bajnoksá-
got  a két klub sem hagyhatta ki. A
jeles eseményen tizenhárman in-
dultak. A bíráskodás korrektségét
némi fenntartással fogadtuk, de az
elért eredményekkel azért elége-
dettek vagyunk – nyilatkozta Bali
Ervin edzõ. 

Eredmények:
Berta Dániel (kumite 3.)
Bogárdi Barbara (kumite 2.)
Bogárdi Mónika (kumite 2.)
Feidt Norbert (kata 2.) 
Kósa Evelin (kata 3.) 
Veres Ádám (kumite 3.)

Aranyosan elverték ellenfeleiket az EB-n
Mozgalmas és sikerekben gazdag évet tudhatnak maguk mögött a

Faddi SE Karate Szakosztálya és a tolnai Tanren Karate SE
versenyzõi. Az elszánt karatékák és edzõjük, Bali Ervin az õszi ver-
senyidényt azzal a célkitûzéssel kezdték meg, hogy a fiatalabb korosz-
tály sikeresen szerepeljen a Magyar Bajnokságon, a kadet-juniorok
pedig  helytálljanak a lengyelországi ESKAEurópa Bajnokságon. Mi-
után Tóbi Csaba õsztõl Szegeden folytatja tanulmányait, s ilyenfor-
mán kivált a csapatból, egy esélyessel kevesebb indult az SE színeiben. 

KOP-KA ZRT. TAMÁSI

Jóval Jobban Jár!

4. sz. (Tolna, Deák F. u. 34.) Tel.: 440-053

2011. JANUÁRI AKCIÓJA
az alábbi üzletében:

Várja kedves vásárlóit a COOP ABC,
mert a COOP jó szomszéd!

Halma liszt 2 kg 269 Ft 135 Ft/kg

Delma Light margarin 250 gr. 189 Ft 756 Ft/kg

Negro cukorka 100 gr 195 Ft 1950 Ft/kg

(classic, mentol, extraerõs)
CIF mosogató utántöltõ 199 Ft 398 Ft/l

citrom 0,5 l
Coccolino öblítõ koncentrátum 1 l 429 Ft
Csirke máj szív nélkül fagy. 0,5 kg 219 Ft 438 Ft/kg

Palini löncs 849 Ft/kg
Délhús csülök sonka 1199 Ft/kg
Tolle trappista sajt 1349 Ft/kg
Hírõs tojás „M” 349 Ft/cs
Kedves vásárlóink! Üzletünkben törzsvásárlói kártya igényelhetõ!

Az akció a készlet erejéig tart.

BÁDOGOZÁS, TETÕFEDÉS
TETÕSZERKEZETEK

KÉSZÍTÉSE
• cserép • Lindab • zsindely

ERESZCSATORNÁK
KÉSZÍTÉSE:

•horganyzott •színes alumínium
• Lindab

Tolna, Ady Endre u. 16.
Tel: 30/204-5690 Fax: 74/540-149

www.tornoczkyteto.hu

AKCIÓS 
ABLAKOK!

48%-OS
KEDVEZMÉNNYEL

MÛANYAG NYÍLÁSZÁRÓK!

Ingyenes igényfelmérés!
Pontos, precíz bontás, beépítés!

EGYEDI, SZEMÉLYRE
SZABOTT ÁRAKON!

15 NAPOS GYÁRTÁSI HATÁRIDÕ!

30/377-5336 • 20/355-4368



Hát Schalli Zoltántól nem
szeretnénk pofont kap-
ni, az biztos. Ám a lát-

szattal ellentétben, mint az erõs
emberek általában, õ is a világ
legszelídebb emberei közé tar-
tozik, akitõl távol áll minden-
fajta erõszak. Zoli amatõr test-
építõ, aki halálos komolyan ve-
szi ezt a sportot, ahogy õ mond-
ja, ez egy életforma, ami renge-
teg áldozattal, lemondással, ki-
tartással jár. Jó ideje ennek a
tevékenységnek szenteli idejé-
nek és pénzének egy részét. A
2011-es évben aztán sikert si-
kerre halmozott, ami erõt és ki-
tartást ad neki a további folyta-
táshoz. Több kategóriában in-
dult országos és nemzetközi
versenyeken, ahol kitûnõ ered-
ményeket ért el. Íme:

– 2011. december 3–4: a né-
metországi Alzeyben rendezett
Nemzetközi WABBA (Mrs. és
Miss. Univerzum) amatõr verse-
nyen Men Tall kategóriában vi-
lágbajnoki II. helyezést ért el.
Zoli elmondta, hogy most kapta
meg életének legnagyobb erköl-
csi elismerését, eddig ez volt a
legjobb eredmény, amit elért. 

–  Szintén WABBA Nemzetkö-
zi versenyen november 13-án I.

helyezést ért el. (Ez kvalifikáló
verseny volt.) 

– A Bajnokok Éjszakája elneve-
zésû versenyen, Budapesten, no-
vember közepén, a 100 kilogram-
mos kategóriában 3. helyezett lett.

– A „2011-es év legjobb testépí-
tõje” versenyen 6. helyet szerzett.  

– A Super Body Grand Prix ka-
tegóriában 4. lett. 

– NAC-világbajnokságon (kva-
lifikáló) október 29-én, Békéscsa-
bán 3. helyezett lett. 

A testépítésrõl és felkészülés-
rõl így mesél: – A ‘90-es években
kezdtem a testépítést, akkoriban
Dunaújvárosban voltam leigazol-
va. Majd a versenyzést nyolc
évig szüneteltettem, aztán újra-
kezdtem. Budapestre kerültem,
ahol a menedzserem, edzõm, aki
a WABBA szövetség elnöke is,
segít felkészülni a versenyekre.
A felkészülés speciális életmódot
igényel, ha versenyre készülök,
akkor szinte az egész év errõl
szól. Verseny elõtt intenzív
edzést végzek a zsírégetés miatt,
maximális súlyemeléssel, ke-
mény fizikai munkával terhelem
magam. Mindezt kalóriadús ét-
rend, minõségi táplálék, vitami-
nok, kiegészítõk bevitele mellett.
A profi versenyekre felkészülni
mindennapos feladat, egy hétbõl
5–6 napon keresztül 2–3 órás
edzést tartok. Verseny elõtt 4 hó-
napig speciális – zsír, olaj, só és
cukormentes- étrenddel diétá-
zom, a szénhidrát és fehérje
grammra kiszámítva, csak minõ-
ségi ételeket szabad ennem.
Mentálisan is rá kell készülnöm
a versenyekre. A szigorú étrendet
nehéz betartani, gondoljunk be-
le, amikor a család eszi a finom
sülteket, én pedig 3-4 hónapig
csirkemellet fogyasztok salátá-

val. A célkitûzésem a kezdetektõl
nem változott, szeretnék profi
szintû versenyzõ lenni. Úgy ér-
zem, egyre közelebb jutok a
csúcshoz, szponzori segítséggel
el is tudnám érni. Azt szoktam
mondani, szponzori támogatással
a csillagos ég lehetne a határ.

Ne feledjük, Zoli ezeket a kitû-
nõ eredményeket munkahely(ek)
és család mellett érte el. Gratulá-
lunk neki.                        Burma
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A TOLNAI SCHWARZENEGGER

Schalli Zoltán testépítõ sikert 
sikerre halmozott 2011-ben 

Immár 15. szü-
l e t é s n a p j á t
ünnepelte ja-

nuár elején a
Nagycsaládosok
Tolnai Egyesüle-
te. Ebbõl az alka-
lomból hatalmas,
10,5 kg-os túró-
tortát vágtak meg
az egyesület tag-
jai az új esztendõ
elsõ összejövete-
lén. További ké-
pek megtekinthe-
tõk az nte.fw.hu
oldalon.Baksainé Kenessei Éva elnök az óriástortával

Tortával ünnepeltek
a nagycsaládosok

MOSÓGÉPEK, 
MOSOGATÓGÉPEK, 
MIKROHULLÁMÚ SÜTÕK, 
PORSZÍVÓK, BOJLEREK stb.

ÉS BÁRMI, AMI ELROMOLHAT!

HÁZTARTÁSI GÉPEK JAVÍTÁSA!

Sipõcz Krisztina
TÁRSASHÁZKEZELÕ

SZABÓ 
ROLAND
20/471-86-72

TOLNA, 
ALKOTMÁNY U. 44.

ZöldHáz SV Bt.
TÁRSASHÁZAK

KÖZÖS KÉPVISELETE

VÁLLALUNK:
közös képviseletet
könyvelést
beszámoló elkészítését
lakónyilvántartás
elkészítését

ELÉRHETÕSÉGEINK: 
06-20/490-6108, 74/317-165

zoldhazbt@freemail.hu, 
zoldhazbt@gmail.com 



2012. JANUÁR20

TOLNÁN, a volt faipari
telep mellett

470 m2-es, összközmûves

ÉPÍTÉSI TELKEK
ELADÓK

Érdeklõdni: 2200//9988-1144-777700

SZEMÉLY ÉS TEHERAUTÓ 
alkatrészek, karosszéria 

elemek, tartozékok, kenõ-
anyagok, gépkocsi kozmetikai

termékek, gumik forgalmazása.
TOLNA, ALKOTMÁNY U. 72.
(a Harmónia Üzletház mellett) Telefon: 74/440-770,

30/267-9870. Nyitva tartás: H-P: 8-17, SZ: 8-12

2012. január 23-án (hétfõn) 17.00 órakor

www.turboautosiskola.hu

TEVÉKENYSÉGI KÖR:
Fogyasztásmérõhely építés,
korszerûsítés
Belsõ hálózatok kiépítése,
helyreállítással
Bojlerek, hõtárolós 
kályhák javítása
Érintésvédelmi, szabvá-
nyossági felülvizsgálatok

Bogdán Csaba E.V.
REGISZTRÁLT VILLANYSZERELÕ

TOLNA ÚJRÉTI SOR 10.
TEL.: 06 30 261 8839
Díjtalan  árajánlat, pontos precíz munkavégzés

Hétfõ 19.00–20.00
DANCE STEP
HALADÓKNAK!

Kedd 19.00–20.00
STEP AEROBIK

Szerda 19.00–20.00
ALAKFORMÁLÓ ÓRA
/ KÖREDZÉS

Csütörtök 19.00–20.00
STEP AEROBIK

A volt Sportszékházban, 
a tûzoltóság mögött. 
Érdeklõdni: 
Link Kinga 20/3642-740
Link Linda 30/974-2010
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